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Őfelsége a király kinevezte a nemzetvédelem 
ui felügyelőiét és a hadseregparancsnokokat

Sztanojlovics Radiszav tábornokot, a légügyek parancsnokát 
a mérnökkar parancsnokává nevezte ki

Beográdból jelentik: őfelsége a király 
a hadügyminiszter előterjesztésére a követ­
kező kinevezéseket foganatosította:

A nemzetvédelem felügyelőjévé Kalata- 
tovics Danilo hadseregparanesnokot, a má­
sodik hadsereg eddigi parancsnokát nevez­
te ki , .

Belies Emil tábornokot a nagyvezerkar 
másodhelyettesét a második hadsereg pa­
rancsnoki teendőinek elvégzésére, Nedics 
Milán tábornokot a harmadik hadsereg he­

lyettes parancsnokát a harmadik hadsereg 
parancsnoki teendőinek végzésével bízta 
meg. Sztanojlovics Radiszáv tábornokot a 
jugoszláv légügyek parancsnokát a mérnöki 
kar parancsnokává nevezte ki, mig Né dics 
Milutin tábornokot ,a jugoszláv légügyek 
helyettes parancsnokát a légügyek parancs­
noki teendőinek vezetésével bízta meg. Vé­
gül a király felmentette Lázies Györgye had 
osztály tábornokot, akit a hadügyminiszter 
rendelkezésére boesájtott.

Előfizetési ára: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 
dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyes 
szám áru hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggeL

ját ,amelytől a dunabánsági mezőgazda,ság 
sokat vár, hanem főleg azért, mert

ez alkalommal fognak először együtte­
sen dolgozni a volt Sumadija és a volt 
Vojvodina gazdái.
Xz egyesület már megkezdte működé­

sét és a noviszádi tőzsde palotában levő iro­
dájában gyűjti a tagokat. A gazdák szóbeli­
leg és irásbclilcg is kérhetnek felvilágosí­
tást itt és egyúttal beiratkozhatnak a tagok 
sorába is .

A saarbrückeni bányavidéken 
felrobbant egy tárna és öiven 

munkást betemetett
Eddig huszonhárom munkást sikerült smyos égési 
sebekkel a tárnából kimenteni — Azt hiszik, hogy 

a tárnában rekedt emberek elpusztultak
Berlinből jelentik: Saarbrücken mellett 

szerdán este a klagenthali tárnában borzal­
mas bányakatasztrófa történt. X tárnában 
a bányalég eddig még ki nem derített okok­
ból felrobbant és

a lángbaborull tárna öt ven bányászt ma­
ga alá temetett.
\ tárnában azonnal megindultak a men­

tési munkálatok és tegnap délig

huszonhárom munkást sikerült súlyos, 
harmadfokú égési sebekkel a tárnából 
kimenteni.
\ bányászok állapota olyan súlyos, 

hogy aligha tudják megmenteni őket az élet­
nek'. X romok alól eddig öt halottat húztak 
ki. A hatóságoknak az a véleménye, hogy 
az eddig meg nem talált munkások a tár­
nában elpusztultak X mentési munkálatok 
szakadatlanul tovább lolynak.

Először dolgoznak egyiitt a volt Sumadija 
és a volt Vojvodina mezőgazdászai 

a dunabánsági mezőgazdasági 
egyesület kebelebeit

A dunabánsági hivatal jóváhagyta az uj egyesület alapszabályait

X Reggeli Újság annakidején részlete- | 
*cn jelentette .hogy a Dunabánság mezögaz- 
(aszai június 9-én Nov iszádon megtartott 
By ülésükön megalakították a mezőgazdá­
szok egyesületét, mint a Dunabánság m 
gazdasági egyesületeinek szövetkezetét 
8Z vetkezet székhelye Noviszád

1 , v,sülét azt a feladatot«le, hogy

d dunabánság mezőgazdáit osztály ala­
pún megszervezi cs úgy erkölcsi, mint 
^yagi érdekeit megvédi,

pedig minden tekintctlieii dolgo- 
a Dunabánság mezőgazdaságának lej

mező

tűzte maga

lesztésén.
A királyi báni hivatal döntése szerint 

az egyesület alapszabályait teljes egészé­
hen jóváhagyták és Így megvan a törvényes 
lehetősége annak, hogy az egyesület azon­
nal hozzáfogjon feladatainak megvalósítá­
sához. Ezért Dungyerszki Gyoka, az egye­
sület elnöke augusztus 12-ére egybehívta az 
igazgatói bizottság első ülését. Az igazgatói 
bizottságban ,mint ismeretes, a Dunabansag 
legjobb és legtekintélyesebb mezőgazdászai 
foglalnak helyet.

Xz újonnan megalakított földművese 
nyeső let első ülése nemcsak ezert lantos, 
mert lefektetik jövendő munkájának alap-

Őfelsége a király Topóiéra 
utazott

Az uralkodó Arangyelovae fürdőhelyén is 
keresztül utazott .ahol lelkes ovációkban 

részesítették

Beográdból jelentik: Ölelsége a király 
tegnap délután autóján Arangy elovacon át­
utazott. A polgárság és a fürdővendégek 
azonnal megismerték az uralkodót

és lelkes ovációkban részesítették.
A király csak rövid ideig tartózkodott 

Arangy elovacon, majd tovább utazott 1 o- 
pola irányában.

Mussolini nem fogad el 
segélyeket

Parisból jelentik: Tokioi jelentés sze­
rint Mussolini olasz miniszterelnök vissza­
utasította azt az összeget, amelyet a japán 
X öröskereszl az olasz földrengés áldozatai­
nak felsegélyezésére gyűjtött. Mussolini vá­
laszában kijelentette, hogy az olasz kor­
mány kötelességének tartja, hogy sa ját ma­
ga kárpótolja azokat, akiket a földrengés 
anyagilag tönkretett.

Siegfried Wagner holttestét elhelyezték 
a bayreuthi doniban

Berlinből jelentik: Siegfried Wagner 
holttestét tegnap a kórházból nagy részvét 
mellett átszállították a beyreuthi dómba. A 
koporsót a bayrethi művészek a vállukon 
vitték a dómba'. Via este a színház művészei 
gyászhangversenyt rendeznek.

If
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Mellbelőtte magát egy szegedi 
börtönőr, mert megszökött a rab, 

akit kisárt
A szökevényt tegnap tizenkét cteíektivnck 

sikerült elfognia

Szegedről jelentik: Gombos Péter sze­
gedi börtönőr augusztus 2-án megbízást ka­
pott, hogy Bálint Ferenc foglyot Aszódra 
kisérje. Mikor a vonat Kecskemét határába 
ért,

a fogoly hirtelen felugrott és az éjsza­
ka sötétjében kiugrott a robogó vonat­
ból.

A szegedi rendőrségre tegnap jelentés 
érkezett, hogy a szökött foglyot egyik park­
ban látták. A rendőrségről nyomban tizen­
két detektív ment ki a helyszínre, ahol Bá­
lint Ferencet meg is találták. Mikor a szö­
kött fogoly meglátta a detektivekel, futás­
nak eredt, de hosszú és vad hajsza után 
sikerült az egyik mellékutcában elfogni.

Gombos Péter börtönőr csak tegnap 
mert a szökésről jelentést Lenni a törvény­
szék elnökének, aki szigorú megdorgálás- 
ban részesítette. Gombos a dorgálást any- 
nyira szivére vette, hogy az őrszobába visz- 
szatérve,

elővette szolgálati revolverét és mellbe 
lőtte magát.

A golyó átfúrta mellkasát és súlyos se­
bet ejtett a tüdőn. Gombos Pyter állapota 
életveszélyes.

Nagy érdeklődés mellett 
kezdődött a becskereki 
országos sakkverseny

Becskerekről jelentik: Csütörtökön délután há­
rom órakor kezdődött meg a Vojvodina játékterme 
ben ünnepélyes keretek között a hatóságok képvi­
selői jelenlétében a két hétre tervezett országos ama 
tőr sakkverseny, amelyre az ország minden ré­
széből érkeztek résztvevők. Ovadia Mihajló dr. beo- 
grádi ügyvéd, a verseny védnöke nyitotta meg a 
sakkversenyt, majd megkezdődtek a játékok, ame­
lyek mindennap délután 3-tól este 8 óráig tarta­
nak.

A csütörtöki megnyitó versenyen 'a következők 
játszottak: Nedcljkovics Pavlovics, Herbatics—Pe- 
trovics, dr. Alekszics Putnik, Hegedűs - Straus, 
Acsimovics—Schreiber, Puskás—Siprák, Heklay—Ga 
vrosak.

A sakkverseny rendezősége tegnap értesítést 
kapott a báni hivataltól hogy

Dunjics Radoszláv bán kétezer dináros se­
gély! engedélyezett az országos sakkver­

seny részére.

Felesége szemeláltára 
agyonlőtte magát

Wh- Budapestről jelentik: Bulyovszky ba­
jos ceglédi magán tisztviselőt nemrég el­
hagyta a felesége és lludapesten lakó szü­
leihez kői tűzött. Bulyovszky tegnap reggel 
Budapesten felkereste feleségét és felszólí­
totta, hogy térjen vissza hozzá. Mikor az 
asszony nemmel válaszolt, Bulyovszky re­
volvert rántott elő és rá akart lőni felesé­
gére, (le az asszony kicsavarta kezéből a 
revolvert. Bulyovszky ekkor másik revol­
vert rántott elő, azt hirtelen halántékához 
szegezte és az asszony szemel,áttára föbe- 
Jőltc magút.
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Sürgősen szerezzen be tehát egy modern iNE

PHILIPS-RÁDIÓ‘KÉSZÜLÉKET
Telefon hívásra 27*89 készséggel keressük Önt fel díjtalan ajánlat tétel végett

Konráth Rádió » Kurt» Kornél
Noviszád, levreiszka uflica 16

Harminchárom rendbeli csalás bűntetté­
ben és huszonöt csalás vétségében

mondták ki bűnösnek és két évi börtönre ítélték 
a szélhámos volt szuboticai kereskedőt

A bíróság igazoltnak látta, hogy Vojnics foglalkozásszerűen űzte csalásait

A szuboticai törvényszéken dr. Vaszi- 
1 je vies Ljuba tanácselnök hármas bírói ta­
nácsa több napos főtárgyalás után csü­
törtökön délelőtt tizenegy órakor hirdette 
ki az Ítéletet a ül rendbeli csalással vádolt 
Vojnics Ottó 49 éves, volt szuboticai ke­
reskedő bűnügyében. Vojnics Ottót, mint 
jsmeretcs, azzal vádolta az ügyészség, hogy 
az egész országul beutazta és furfangos mó­
don százhúsz embert károsított meg csa­
lásaival. Vojnics a palicsi kártya tiszti tó vál­
lalat utazójának, a nemlétező szuboticai faj- 
baromfitenyésztő egyesület kiküldöttjének, 
vagy zsir ügynöknek adta ki magát a meg­
tévesztett emberek előtt és előlegeket vett 
fel az eladott árukra, amelyeket nem szál­
lított. A szélhámost a dalmát tengerparton 
tartóztatták le és Szubotiéira szállították, 
ahol május óta vizsgálati fogságban várj.

A bíróság
harminchárom rendbeli csalás bűntet­
tében és huszonötrendbeli csalás vétsé­
gében mondta ki bűnösnek Vojnics Ot­
tót

és az enyhítő körülmények figyelembe véte­
lével a régi büntetőtörvénykönyv 338. és

az uj bűnt előtör vény könyv 337. paragrafusa 
alapján kél évi böntönbüntetésre Ítélte. Xz 
ítéletbe a bíróság beszámította a vizsgálati 
fogságot. Három vádpont alól, még pedig 
két kisebb csalás alól és a Gabrics Joco 
szuboticai gazdálkodó kárára elkövetett öt­
ezer dináros csalás vádja i>ól felmentette 
a bíróság Vojnicsot.

Az ítélet indokolásában a bíróság meg­
állapította, hogy Vojnics Ottó foglalkozás­
szerűen űzte csalásait. Gabrics arra adta 
a pénzt Vojnicsnak, aki ki akart vándorol­
ni Amerikába, hogy rábeszéli a gazdálkodó 
Amerikában élő fiát a hazatérésre. X ojnics 
nem ment ugyan Amerikába, az időköz­
ben elhalt gazdálkodó vallomása azonban 
nem elég bizonyíték arra, hogy Vojnics va­
lóban elkövette a csalást.

Az Ítélet ellen dr. Jocics Milorad és 
Gyelmis Julianna védők l’elebbezést jelen­
tettek be, Makszimovics Szvetisziav veze­
tőügyész pedig három napon belül terjesz­
ti be esetleges felebbezését. A védők a vád 
lőtt szabadlábra helyezését kérték. X bí­
róság azonban X ojnics további fogvatar- 
lása melleit döntött.

A petrovoszelói gátőrnél a részegség indulatai
átszakitották a gátat

Neborolszki gátőr részegségében lövöldözött a strandközönségre
Fellünéstkeltő eset történt szerdán dél 

után bárom órakor Bácskapctrovoszclon. Ne 
borojszki Mi hajló vranjevoi gátőr a Tiszán 
akart átkelni egy csónakkal és ez alkalom­
mal magával vitte Szabó István pctrovoszc- 
loi földművest is. Amikor a csónak már né­
hány méternyire eltávozott a parttól,

Neborolszki, aki ittas volt, a csónak­
ból a vízbe esett.
A parton levő halászok azonnal a se­

gítségére siettek és megmentették. Amikor 
Neborolszki magához tért, abban u löszöm­
ben, hogy Szabó István dobta be a vízbe

revolvert rántott elő cs két lövést a- 
diott le Szabóra, a lövések azonban sze­
rencsére célt tévesztettek.

Mikor Neborolszki látta, bőgj nem si­
került Szabót leteti tenie, a közéiben levő 
fürdő strand vendégei ellen fordult, ahol ez- 
időszerűit Dzscndies Színia jegyző és kei 
csendőr is tartózkodott.

Neborolszki a strandoló közönségre |s 
több lövést adott le. azonban ezek a 
lövések is eélt tévesztettek.
A fürdőző közönség soraiban termesz*, 

lesen nagy pánik keletkezett és sokan viz- 
bcugroLLak, hogy megmeneküljenek a i-1' 
hiatus támadó elől. A vadul lövöldöző g<> 
őrt csak nagynehezen sikerült megfékez, 
ni és letartóztatni. A csendőrség tegnap 1 
sérte be a noviszád! ügyészség fogháza >a 
Neborolszki Mihajlot, aki részegséggel ve 
dekezik
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A „ovíszádí gyárüzemek
megielebbezík a városi közgyűlés 
határozatát a csatornázási illeték 

uj kiszabásáról
Az uj tervezel szerint Noviszádon tuímagasak a csatornázási illetékek

Az egyenes adókról szóló uj törvény 
hoev a házadót bármiféle önkor- 

Sfyzati adóval terheljék. Vlint ismerete«
Lyk- a csatornázási és tűzoltósági illetékét 

házadó után vetették ki, miután azonban 
ez a kivetés az uj törvény szerint már nem 
lehetséges,

a háztulajdonosok ezentúl a csatorná­
zási és tűzoltósági illetékeket a kiépí­
tett terület nagysága szerint fogják be­
fizetni a külön csatornázási alapba.

A városi bizottság legutóbbi közgyűlé­
sének határozata értelmében a csatornázási 
illetékeket a következő tabella szerint kell 
befizetni:

Ha a házteleken nem épült fel épület, 
, csatornázási illeték évi 2000 dinár. Ha a 
köbtartalom ezer köbméternél nem nagyobb 
az illeték ugyancsak kétezer dinál. Ha a 
köbtartalom ezer köbméternél nagyobb s 
kétezer köbméternél kisebb, köbméteren- 
kein 1 dinár 50 para fizetendő. Ha a köb­

tartalom kétezer köbméternél nagyobb, köb­
méterenként 1 dinár fizetendő. Ezek az ille­
tékek azonban csak abban az esetben fize­
tendők, ha az illető területeken a csatornái 
hálózat nincs bevezetve. Azokban az ueák- 
ban, ahol a csatornái hálózatot kiépítették, 
minden kiépített köbméter után 75, 30 és 20 
para fizetendő köbméterenként.

X közgyűlés határozatát a noviszádi 
gyárüzemek sérelmesnek találják,

mert az uj tervezet szerint horribilis illeté­
keket kellene fizetni csatornázási illetékek­
re. A nagyobb gyárüzemek eddig átlag 8000 
dinárt fizettek évente az uj tervezet szerint 
azonban ez az illeték sok helyen meghá- 
romszorosodik. A gyárüzemek ezek után 
felebbezéssel éltek a közgyűlés határozata 
ellen és a felettes hatóságot

arra kérik, hogy a közgyűlés határoza­
tát semmisítse meg.

Tituiescu a Népszövetség égisze alatt felveendő kölcsönt
ajánl Romániának

Tituiescu hosszas audiencián jelent meg a román kirétinái
Bukarestből jelentik: l'itulescu londo­

ni román kővel Bukarestbe való megérke­
zése uliüi szerdán az esti órákban Maniu 
miniszterelnökkel együtt kihallgatáson je­
lent meg ,i királynál. \ kihallgatás több 
mint egy óra hosszat tanult. majd hét óra­
kor \ 1,min egyedül távozott a királyi palo­
tából és li tűi esi u bizalmas megbeszélésen 
egyedül maradt vissza az uralkodónak X 
tónály és l'itulescu a Romániát érdeklő 
hokis pénzügyi problémákról tanácskoz­

tak és

a király annak a nézetének adott kife­
jezést, hogy az országnak hosszabb le­
járatú külföldi kölcsönre lenne szüksé­
ge
A kölcsönt I it ulescu szerint már két 

évvel ezelőtt kifejtett nézete alapján az or­
szágnak a Népszövetség égisze alatt kel­
lene felvenni.

Hatalmas palotát épít Noviszádon 
Petrovics Szvetiszíáv, a világhírű jugoszláv filmszínész

A Kralja Petra uccai Vojvodina bank házát akarja megvenni 
és helyébe uj, díszes palotát építeni

szlávnak sem sikerülne megszerezni a Voj­
vodina Bank házát, úgy

a világhírű filmszínész valószínűleg a 
Kraljica Marija ut egyik házhelyét lóg­
ja megszerezni a várostól s azon építi 
fel uj palotáját.

Petrovics Szvctiszláv terve, hogy Novi­
szádon épít fel uj palotát, általános megelé­
gedést keltett, annál is inkáb, mert az e- 
gyébként dúsgazdag filmművész más na­
gyobb városokban is építhetett volna hazat 
s‘ Így kizárólag Noviszád város iránti »ke­
reteiének tulajdonítható, hogy Nova szádot 
uj, hatalmas és díszes palotával gyarapítja.

Petrovics Szvctiszláv valószínűleg még 
az ősz folyamán érkezik Noviszádra s ek­
kor véglegesen nyélbe üti a házvetel ugye .

HÁZIASSZONYOK

GURK int

Petrov it s Szvctiszláv, a világhírű jugo­
szláv filmművész érdekes tervvel foglalko­
zik, amely bizonyára nagy feltűnést fog kel- 
tóm Noviszádon. Mint értesülünk, Petrovics 
Szvctiszláv, aki ezidöszerint Hollywoodban 
tartózkodik, rövidesen visszatér Európába 
? tizl- az alkalmat arra használja fel, hogy 
ismét meglátogassa Noviszádon élő szüleit 
és testvéreit. Noviszádon való tartózkodását 
arra h'gja telhasználni, hogy

megszerezze a Vojvodina Bank Kralja 
Petra uccai ha tahira s házkomplcxuniáí. 
■»mely mint ismeretes Noviszád egyik 
legszebb háztelke.

Petrovics, ha sikerül neki megállapod- 
413 a jelenlegi tulajdonosokkal,

a házat lebontatja és uj, díszes palotát 
épít a helyébe.

Értesüléseink szerint Petrovics Szvcti- 
ötemeletes palotát akar építeni, amely 

let« l^*1 ^cSszcbb és leghatalmasabb épti

Abfc
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üui az esetben, ha Petrovics Szv éti
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Csicsa Híja meghalt
Hetvenegy év es korában halt meg Jugoszlá­

via egyik legnevesebb színművésze

Szerdán este meghalt Ili ja Sztanojevics 
színművész, akit általában az egész ország 
közönsége Csicsa Ili ja néven becézett és 
ismert. Csicsa Ili ja a jugoszláv színművé­
szet egyik legnevesebb tagja volt és nem 
kevesebb mint ötven esztendeig működött 
a beográdi Nemzeti Színház színpadán. Ezer 
nyolcszáznyolevannégytöl kezdve négy éven 
keresztül a noviszádi Nemzeti Színház tagja 
volt.

Leghíresebb szerepeit a népszínművek­
ben kreálta és főleg mint komikus tűnt fel. 
Sokan össze is hasonlították Újházival, a 
világhírű magyar színésszel. Legnagyobb si­
kereit a „Kostanában“, Nusics: ,,Put oko 
sveta" einni darabjában, az „Ívkova slava 
és a „Dorgyolski poslovi" cimü vígjátékok­
ban aratta. Élénk tevékenységet fejtett ki 
azonban irodalmi téren is és mint novellairo 
jó névre tett szert. Csicsa Ili ja már a múlt 
esztendőben súlyosan megbetegedett, ami­
kor műtétet is hajtottak végre rajta. Azóta 
állapota napról-napra rosszabbodott s most 
a halál váltotta meg szenvedéseitől. Csicsa 
Ili ja 71 éves korában hunyt el.

Vasúti felüljáró építésére 
indult mozgalom Szemborban

Szomborből jelentik: Xzoknak, akiknek 
a .szombori pályaudvaron túl a Szvetozár 
Milctics felé vezető utón van dolguk, már 
régi panaszuk, hogy a milelivsi úti sorom­
pónál hosszabb ideig keil várakozniok min­
dig, inig akár gyalog, akár kocsin, vagy 
autón átjuthatnak a síneken. A mileticsi or­
szágút ugyanis a pályaudvar területét szeli 
át, a váltók jó része a keresztezésen túl 
van és Így a sorompókat nem csak akkoi 
kell leereszteni, ha Szuboli( a, Szt.i ri becse j 
vagy Noviszád felöl jönnek, vagy arra men­
nek a vonatok, hanem tolatások esetén is, 
vagy ha a mozdonyok az országul balolda­
lán fekvő iXitőházha mennek. \ mileticsi ut 
forgalma igen élénk. X pályatesten túl ipar 
telepek vannak, egész uecasor is épült, mely 
nek lakói erre kénytelenek a városba men­
ni. Szvetozár Milctics és Sztanisics felé is 
ezen az utón bonyolítják le a kocsi és autó- 
forgalmat. De Szom bor lói északra több nagy 
szállási.söpört is van, melyek lakói külö­
nösen a keddi, pénteki és vasárnapi napo­
kon nagv tömegekbe jönnek a varosba. A 
mileticsi, obziri, bilicsi és rancsevoi szállá­
sok lakói különösen érzik, hogy milyen 
nagy forgalmi akadály a niiliticsi ut vas­
úti sorompója. A bajokon csak felül, vagy 
aluljáróval lehetne segíteni. Mint. értesülünk 
az érdekelték máris mozgalmat indítottak a 
kérdés megoldására. X környékbeli lakos­
ság vasúti felüljáró kérdéséi tartami szük­
ségesnek, mely nemcsak gyalog, hanem ko­
csiközlekedésre is alkalmas lenne. Minthogy 
a mileticsi útnak az állomás mögött a ba­
jai úttal is kapcsolata vau, ennek az útnak 
a forgalmát is kis kerülővel a mileticsi úti 
felüljárón lehetne lebonyolítani és igy Ga­
kov o, krusevlju és a Ne na dics szállásolt 
Szoinborba kocsi zó lakói is sok időpazar­
lástól szabadulnának meg. X kezdeménye­
zők remélik, hogy mozgalmuk megértéssel 
találkozik ugv Szombor városa, mint az 
államvasutak részévül. X vasút különben is 
az; utóbbi években a szombori állomáson 
végzett építkezéseivel tanú jelét adta annak, 
hogy az állomás modernizálása és a forga­
lom akadálytalan lebonyolítása érdiekében 
anyagi áldozatoktól nem riad vissza. Épp 
ezért bíznak az érdekeltek, hogy a vasúti fö­
lül járó megépítése most már nem késhet 
sokáig.
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Péchy Erzsi állapota annyira javult, hogy a 
művésznő hamarosan elhagyhatja 

a székesfehérvári kórházat

A vizsgálóbíró tegnap kihallgatta Péchy Erzsit és nővérét

Székesfehérvárról jelentik: Farkas vizs 
gálóbiró tegnap a kórházban levő kiilön­
szobájában kihallgatta Péchy Erzsit és nő­
vérét a múlt heti ismeretes autószerencsét­
lenség ügyében. Péchy Erzsi, akinek álla­
pota annyira javult, hogy hamarosan el­
hagyhatja a kórházat, kihallgatása alkal­
mával hangsúlyozta, hogy a katasztrófa ü- 
gyében nem érzi magát hibásnak, mikor ta­
valy Eondonban járt, hajtási engedélyt ka­
pott és az angol fővárosban is vezetett au­
tót.

A vizsgálóbíró ezután kihallgatta Tavy

Tibort is, majd Schenk sol fort akarta ki­
hallgatni, de mivel a sofőr közös kórterem 
ben fekszik és a törvény értelmében ott nem 
lehet kihallgatásokat eszközölni, a vizsgáló 
bíró a kihallgatást elhalasztotta.

Pécliy Erzsi egyébként elhatározta, hogy 
mihelyt elhagyhatja a kórházat, automobilon 
Fonyódra log utazni, hogy az izgalmakat 
kipihenje. Rokonai igyekeznek az autóutról 
lebeszélni, a művésznő azonban ragaszko­
dik ahhoz a tervéhez, hogy az utat Fonyód­
ra ismét autón lógja megtenni.

Három óriásgőzös a kikötőben

\\

-i/i tó

Nem mindennapi eseményben \ olt része 
néhány nappal ezelőtt az angliai Southamp­
ton kikötőjének, amenny iben három óriás­
gőzös, a „Eeviathan“ (baloldalt), a ,,Majes­
tic“ (mögötte) és a „Berengaria“ egyszerre

aiuv-

Hii —. — ■ l

tartózkodtak ott. A három óriáshajó.
Ivek összesen 200.000 tonna tartalmúak, e- 
redetileg német hajók \oltak: a Vaterland, 
Bismarck és Imperator és a békeszerződés 
értelmében jutottak az angolok birtokába.

Hipp-hopp, Parisból is megszökött a cseka- 
vezér a szép angol diplomata kisasszonnyal

Londoni jelentések szerint az ottani diplomá­
ciai köröket még mindig élénken foglalkoztatja a/ 
a szerelmi affér, amelynek középpontjában Aga 
öek híres cseka-vezér és egy ismert angol diplomata 
leánya all. Aga ltok egyike a cseka leghirhedlebb 
agitátorainak. Néhány esztendővel ezelőtt Perzsiában 
telepedett meg, mint pagy kereskedő. Export-import 
üzletet nyitott és sok pénzével, jó megjelenésével 
csakhamar kedveli tagja lett az ottani európai ko­
lóniának. Így ismerkedett meg D. O. T. amerikai 
diplomata családjával. A diplomata 22 esztendős 
Gladys leányának megtetszett az excentrikus kül­
sejű, jó modorú férfiú. Ettől kezdve

Aga lick, akiről senki sem sejtette, hogy
a cseka egyik vezére és az angol kisasz- 

szony folyton együtt volt.

Közösen jártak lovardába, együtt teniszeztek 
és esténként látni lehetett őkel a tánclokál parkett­
jén. Lgy napon a diplomata előtt megjelent a lon­
doni szervezet egyik kémje és a következő jelentést 
telte:

Aga iiek nem nagykereskedő, hanem kom­
munista agitátor, akinek az a feladata, hogy Per­
zsiában az angolok ellen elégedetlenséget szítson. 
Egyike a cseka leghirhedlebb vezéreinek. Ajánlatos 
volna vele minden összeköttetést megszakítani.

A diplomata persze megijedt és nyomban meg­
parancsolta lányának, hogy szüntesse be a barát- 
hozást a kalandorral, akiről közben azt is kisütöt­
ték, hogy egy titokzatos rablóbanda feje és fekete

álarccal tesz látogatást éjnek idején a gazdagabb 
családoknál

Azonkívül igen sok szerencsétlen ártatlan
I ember vére tapad a kezéhez.

Úgyszólván hetenként fordull elő, hogy jó szer­
ződéssel Oroszországba csalt angol és perzsa alatt­
valókat, akiket aztán ott kivégeztek, mert Aga Iiek' 
olyan jelentést adott róluk, hogy veszedelmesek 
a kommunista ideák szempontjából. A lány azon­
ban nem teljesítette az apa kérését és fittyet hányva 
a diplomata kétségbeesésére továbbra is, a kom­
munista vezér társaságában mutatkozott, ami miatt 
persze állandó jelenetek voltak apu és lánya kö­
zött.

Egyszer csak

a lány eltűnt hazulról. Nyoma veszett u
gvanekkor Aga llcknek is. aki a lánnyal 

Londonba szökött.

Otthagyta pozícióját és csuk a szerelmének élt 
Londonból kiakarták toloneolni és ekkor kedvesé­
vel együtt Parisba repült. A francia fővárosban 
Aga iiek szabályszerűen jelentkezett a rendőrsé­
gen és közölte, hogy a fővárosban akiu- letelepedni. 
Néhány nap múlva a rendőrség utasítást kapott, 
hogy hallgassa ki a csekavezért. Detektív jelent 
meg a szállodában, de a párocskát már nem ta­
lálta. Megszöktek. A rendőrség most igen fontos 
politikai okból keresi a szökevényeket.

Uj okmánybélyegek kerülnek
forgalomba szeptember elsejétől

•**
A régi okmánybélyegek csak addig m.irad.

nak érvényben, amíg elfogynak

Beográdbót jelentik: A pénzügvminiaz- 
ter elhatározta, hogy szeptember elsejétől 
kezdve

uj 50 párás, 1, 3 és 50 dináros okmány­
bélyegeket helyez forgalomba.

Az eddigi, ugyanilyen értékű okmány­
bélyegek csak addig maradnak forgalomban, 
atnig teljesen elfogynak, régi emissziós ok­
mány bélyegeket már nem adnak ki.

Középeurópában még mindig 
hűvös az időjárás

MM
Jugoszláviában tovább tart a nagy meleg

Az é.szakcurópai depressziónak két cen­
truma van, amelyek közül az egyik Skóciá­
tól északra, a másik a f inn öböl táján talál 
haté), ahol

nagyobb légkör* 1 zavarokat ok tz.

I.z a nagy kiterjedésű rendszer a kon­
tinens nagy részén állandó óceáni légáram­
lást tart fenn. ahol ennek következtéivel) az 
idő a gyakori lecsapódások miatt esős és 
hűvös. Középeurópa ny ugati részén is sok 
helyütt volt esó, a csapadék mennyisége a- 
zonbun nem haladta meg az öl mill métert. 
Magyarországon a hőmérséklet A 5 fokkal 
alacsonyabb leli, eső azonban vsak elvét­
ve fordult elő.

Hazánkban az idő változatlanul szá­
raz és igen meleg, ami elsősorban annak 
a körülménynek tulaiuonitható, hogy az 
óceáni légáramlás az anticiklon miatt nem 
tud érvényre jutni. A meteorologiai invgti- 
gy elések szerint

változékony idő várható, esetleg kisvlib
csőkkel.

Noviszádón tegnap délben 31 lakot mu­
tatott a hőmérő, az idő általában száraz 
és meleg. A reggeli hőmérséklet is 20 22
fok körül ingadozott.

Az ország északi részeiben borús és 
valamivel hűvösebb volt az időjárás, ugyan 
csak alacsonyabb a hőmérséklet Horvátor­
szágban és Szlovéniában is. I egnapi átla­
gos hőmérsékletek: minimum Zagreb és I ur. 
la 12. maximum Krusevae 3<> lók

Miskolcon is folyik a vizs­
gádat a magyarországi 

belügyi építkezések pana­
mái ügyében

see
tegnap ismét Szelecsényi Andort hallgat 

tűk ki

Budapestről jelentik: Xz ügyészségen 
tegnap ismét részletesen kihallgattak Szí 
leesényi Andort a belügyi építkezési pan*1
mák ügyében. Az ügyészség rendelkezéséé
a panamák ügyében a vizsgálatot Miski> 1 
ra is kiterjesztették és az ottani rendőrség 
is nyomozást folytat ebben az ügyben. 1 
lér Antal, a letartóztatott építész hn sze 
rint Miskolcon többször is olyan kijeién 
sekel tett, amelyek arra engednek kovér­
keztetni, hogy több építkezési panama1 1 
vetett el, amelybe miskolci tisztviselő 
bele vannak keverve.
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Szubotica és Szenta között 
a Szimplon expressen kifosztottak 

egy görög kereskedőt
A szentoi rendőrség elfogta a veszedelmes zsebmetszőt

Szentáról jelentik: Szerda délután Szu- 
, és Szenta között a szimplón expresz- 
b Ismeretlen egyén kifosztotta Karavasa- 
ku Anastas görög kereskedőt ,aki Szaioniki- 
.... ..fázott Bukarestbe.

\ Hörög kereskedő a lopást csak Szenta 
iá veUe észre. Nyomban feljelentést tett a 

szent a i rendőrségen, ahol előadta, hogy el­
lopta ktőle ti darab ezer leiest 1 darab öt­
száz leiest, 1 darab ötszáz drachmast, 1 
darab 1 üü drachmas bankjegyet, öt draeh

mát és egy pénztárcát ,amelyben fényképe­
ken és okmányokon kívül a Szalonrkiböi 
Bukarestbe Szóló jegye is el volt helyezve.

A rendőrség azonnal kutatást rendezett 
és sikerült is azonnal elfogni a tettest, Ko- 
szies Dusán személyében ,akinél 50 dinár 
hiányával meg is találták az ellopott pénzt.

Kosziesot, aki kikindai illetőségű, a 
szentai rendőrség átkisérte a kikindai vasúti 
rendőrségre, haul megindították ellene az 
eljárást.

A honvágy hazahozott egy szökött
fcgycncci

A G7uboticai államügyészségen önként jelentkezett egy rabláséit három evre 
elitéit oszijeki szökött iegyenc — A szökevény évekig bujkált Németországban,

Csehszlovákiában és Ausztriában

Csütörtökön délelőtt egy lerongyoló­
dott öltözetű, csavargó külsejű, negyven év 
körüli ember jelentkezett a szuboticai ál­
lamügyészségen Beleszlin Obrád irodaigaz- 
gatónál és letartóztatását kérte. A csavar­
gó előadta, hogy Karácsonyi Józsefnek hív­
ják, a szerémségi Ivanovpolje községbeli 
származású és foglalkozására nézve üve­
gessegéd. Hét évvel ezelőtt,

1923 nyarán kalandos körülmények kö­
zött megszökött az oszijeki ügyészség 
fogházából, ahol három évi büntetését 
kellett volna kitöltenie.

\z ügyészségen jegyzőkön) vet vettek 
lel a megtért szőkévé») vallomásáról. Ka­
rácsonyi József elmondta, bog) 1921 nya­
rán rablást követett el Oszijek környékei^ 
amiért letartóztatták és az oszijeki tör-' 
vényszék háromévi börtönbüntetésre ítélte. 
A büntetésből huszonegy hónapot kitöltött, 
kilenc havi fogházbüntetést pétiig királyi 
amnesztia folytán elengedtek neki, úgyhogy 
hat hónapja lelt volna még hátra, amikor

sikerült megszöknie az oszijeki fogházból. 
A fogházban jó magaviseletéért kivételes 
elbánásban részesítették, úgyhogy szabadon 
járt-kelt és dolgozhatott a fogház udvarán 
amikor egy kedvező alkalommal sikerült 
kereket oldania. Átmászott a fogházépület 
magas k<y<critésén és mire felfedezték a 
szökését, már útban volt Vinkovei felé.

Karácsonyi egy ideig az ország külön­
böző városaiban vállalt munkát, majd! ami­
kor összegyűjtött valamennyi pénzt Német­
országba szökött. A hét év alatt bebaran­
golta Németországot, Ausztriát és Cseh­
szlovákiát.

V legutóbbi hónapokban azonban olyan 
heves honvágyat érzett, hogy nem volt 
maradása külföldön és elhatározta, 
hogy visszatér hazájába, ha ki kell is 
tölteni büntetését.

A szuboticai államügyészségen őrizet­
be vették az oszijeki szökött rabot és csü­
törtökön délután fogházért kísérettel Őszi­
jükre szállították.

ft mtmkásbidosiló pénztárak központi kiküldöttei vizsgálatot 
tartanak a szuboticai pénztárnál

Bi kies Gyurka igazgató kérte önmaga ellen a i/hísgaiatoi
A szuboticai munkásbiztosi tó pénzt áv- 

íuil ;t legutóbbi hetekben különféle intézke­
déseket foganatosított Tolj Iván, a munkás- 
btztositó pénztár újonnan kinevezett kor­
mánybiztosa. Így többek között a kormány - 
Hztos felfüggesztette állásától Brkics Gyu- 
llca igazgatót, mert az nem folytatott le íe- 
gftlini vizsgálatot a pénztár egyik orvosa 
I kn. Brkics igazgató felfüggesztését a műn 
usbiztositö pénztárak zágrehi központi i- i 
gazgatúsága hatályon kívül helyezte, miután ! 
■negállapitást nyert, hogy a kormánybiztos j 

!"c nem lépi túl a megszüntetett igaz- 
(,®ág hatáskörét és igy a pénztár a tiszt­

viselőit csak a zágrehi központi igazgatóság 
függesztheti lel.
I , b*kies Gyurién munkásbiztositó pénz- 
,;'ri.‘gazgató ezzel egyidejűleg a vizsgálat 

cgtnditását kérte önmaga ellen a zágrehi 
sazgatuságnál, ahonnan szerdán dr. Ilele- 
J ^ üim vezérignzgatóhülyettes vezeté- 
liíH bizottság érkezett Szuboticára, hogy 
a ?, ]S,Sa a vizsgálatot. A szerdai napon 

^kásbiztositó pénztárak zágrehi köz- 
1 lnfézctének a kormánybiztosa is Szu-

Kis pesten vascsövekkel 
követett el visszaéléseket 
a városi műszaki hivatal

Kispest polgármestere a főispántól bizott­
ság kiküldését kérte a műszaki hivatal mun­

kájúnak felüli izsgálására

Budapestről jelentik: A legutóbb Ma­
gyarországon felfedezett panama ügyekhez a 
közeli napokban újabb nagyobbszabásu pa­
nama ügy fog csatlakozni. Válva Gyula, Kis­
pest polgármestere ugyanis felterjesztést in­
tézett Vitéz Erdélyi Loránd főispánhoz, a- 
kitől bizottság kiküldését kérte a kispesti 
műszaki hivatal munkájának e llcnőrzése cél­
jából. A polgármester felt er jesztését házi 
vizsgálat előzte meg, amely

a műszaki hivatalban különböző rémi­
éi lenességeknek jött a nyomára.

Megállapították, hogy a város számlá­
jára a vízvezetéknél tizenöt kilométer hosz- 
szu vascsöveket rendeltek, amelyeknél el­
méletileg számlázták ki a hosszúságot, ho­
lott az a tényleges valóságban másfél kiló- 
méter hosszúsággal kevesebb volt, mint a 
kiszámlázott érték.

Budapesten nagy érdeklődéssel varjak 
a legújabb panama ügy fejleményeit.

boticán tartózkodott, de az esti vonattal 
visszatért Zágrebba.

A Reggeli Újság munkatársa a v izsgá­
lat részletei felől érdeklődött Brkics Gyun­
tánál ,a szuboticai pénztár igazgatójánál, 
aki elmondta, hogy a zágrehi bizottság a 
szokásos vizsgálatot tartja a pénztárnál es 
egyedül csak dr. llelcbrand vezérigazgató- 

helyettes .szuboticai látogatása van kapcso­
latban a Brkics igazgató által kért vizsga­
lattal. A bizottság néhány napig bzubotican 
marad, inig be nem fejezi munkáját.

__ \ ljubljanai munkásbiztositó pénztár
megvásárolta a blédi Julin villát. Blédből 
bői jelentik: A ljubljanai muukásbizlosito- 
pénztár a napokban vásárolta meg a blédi 
Jahn-villát, mely valamikor az olasz állam 
tulajdona volt s melyet a háború alatt az
osztrákok elkoboztak. A munkásbiztositó u- 
dülő telepet rendez be tagjai részére a villa- 
ban, melyet teljesen átalakítanak.

Alibit igazolt a szolnoki kettős- 
gyilkossággal vádolt cipész­

segéd
Budapestről jelentik: A budapesti rend 

őrség a szolnoki kettősgyilkossággal gyanú­
sított Soós Pál jászberényi cipészsegéd ü- 
gyében a maga részéről befejezte a nyomo­
zást. Soós Pálnak több momentumban si­
került alibit igazolnia. Tegnap Dunakeszi­
ről jelentés érkezett, hogy a rendőrségen je­
lentkezett egy katona, aki elmondotta, hogy, 
vasárnap éjszaka a gyilkosság idején együtt 
utazott Soós Pál jászberényi cipészscgéd- 
del,. Soóst tegnap a detektívek Dunakeszire 
kisérték, ahol szembesítik a katonával. Va­
lószínű. hogy a szembesítés után nyomban 
szabadlábra helyezik Soós Pált.

A szolnoki rendőrség egyébként most 
már teljesen uj nyomon van és egy másik 
fiatalembert keres, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy a kettős gyilkosságot elkövette.

Soós Pált egyébként tegnap a szolnoki 
rendőrségen szembesítették a meggyilkolt 
Kresnyanszkiné vcjévcl is, aki a lel jelen­
tést tette. Kresnyánszkyné vejc kijelentet- 
te, hogy Soós Púiban nem ismer rá ni ru a 
fiatalemberre, aki a gyilkosság estéjén Kres 
nyánszkyné háza előtt az asszonnyal be­
szélgetett. ...

Pilkó Pál ,a másik gyanúsított, aki szin­
tén alibit igazolt, a gyilkosság színhelyén, 
midőn a holttesteket megmutatták neki, sú­
lyos idegrohamot kapott és most kórházban 
ápolják.

\ román Bánságban letörik a kom­
munista agitanot. Bukarestből jelentik. A 
Bánságban az utóbbi hetekben a kom m un is 
Iák különösen erős agiíáeiot fejtenek ki. 
rendőrség letartóztatta Pahescu volt reai- 
eai polgármestert, akiről megállapították^ 
hogv állandó összeköt tetősbe* n volt a kom­
munisták temesvári központjával, ahonnan 
utasításokat kapott. X hatóságok teljes e- 
réllvel hozzáláttak a kommunista agitáció 
letöréséhez.

A tegnapi II. osztályú állatni sorsjegyhuzáson a
2183. sz. sorsjegyet húzták ki

80.000 dinárral.
l£/t a sorsjegyet eladta és a húzás napján kifizette

Bristol sorsieiiyáriida, Nonnad. hsljetnitka 27
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Zsivkovics Petar miniszterelnök tegnap
Sibenikre érkezett

Délután 4 órakor Biograd na moru-ba utazott a miniszter elnök s ma
Beogradba utazik vissza

SibuIlikből jelentik: Zsivkovics Petar 
miniszterelnök tegnap meglátogatta Ilvar 
szigetét, majd onnan torpedó rombolók kísé­
retében Sibenik felé utazott. A miniszter- 
elnök már a kora reggeli órákban szállt 
hajóra és ez alkalommal megtekintette a ju­
goszláv haditengerészet néhány egységének 
flottagyakorlatát.

A miniszterelnök a „I Irahri“ tenger alatt 
járóra is „sálit, amely alkalommal Krs- 
njavi parancsnok liemutatta a hajó tel­
jes berendezését.

Sibenik felé való utaztában a miniszterel­
nök hosszasabban elbeszélgetett az újság­
írókkal puck alkalommal kijelentette, hogy 
ez már negyedik dalmáciai útja. A minisz­
terelnök ezután a legnagyobb elismeréssel

nyilatkozott a dalmát nép hazafiuságáról. 
Dalmáciái utján is meggyőződést szerzett, 
hogy

a nép az egységes jugoszláv államban
látja egyedüli boldogulását.

A minisztereinök délelőtt íl órakor érke 
zett Síbenikbe, ahol lelkes fogadtatásban ré­
szesítették. A kikötőben valamennyi ható­
ság és az összes intézmények küldöttségei 
várták a kormányelnököt, akit Bulics alpol 
gármester üdvözölt. A fogadtatás után a 
miniszterelnök a Szokol-domba vonult, a- 
hol ugyancsak lelkesen ünnepelték.

Délután 4 órakor a miniszterelnök Bio­
grad na moru-ba utazott, ma Knin-bc és 
ugyancsak a mai nap folyamán Zágrebon 
keresztül Beográdba utazik vissza.

Tegnap reggel a noviszádi duna- 
partról a vízbe vetette magái 

egy ismeretlen leány
Az öngyilkos búcsúlevelet hagyott hátra, hogy azért 

menekül a halálba, mert elcsábították
Tegnap reggel tél nyolc órakor izgal­

mas esemény játszódott le a noviszádi vas­
úti hid közelében. Reggel lél nyolc órakor 
egy fiatal, jól öltözött leány tűnt lel a Duna 
parton, aki

izgatottan sétált lei s alá.

A parti halászok észrevették a leányt, 
az «gyík hozzá igyekezett, hogy megszólít­
sa. Mielőtt azonban a halász megközelít­
hette volna a leányt,

az egy hirtelen lendülettel a partról a 
mély vízbe ugrott és csakhamar elme­
rült a hullámokban.

'1 öbben azonnal a segítségére siettek, 
de a viz sodra magával ragadta a leányt, 
aki többé nem került a felszínre.

A halászok a parton egy levelet talál­
tuk, amelyben a leány csak annyit irt, hogy

azért válik meg az élettől ,mcrt elcsá­
bították. személyazonosságára vonat­
kozólag azonban semmiféle adatot nem 
közölt.

A rendőrségnek még nem sikerült meg­
állapítani, hogy ki is volt a Dunába ugrott 
szerencsétlen leány .

Barzalmas családirtás egy iültlandi
faluban

A családjára gyújtotta a házat, majd öngyilkos lett

Berlinből jelentik: /X jüttlandi Onega Id 
nevű faluban Christensen gazda háza le­
égett és a házban összeégve megtaláltak 
a gazda feleségét és két gyermekét. A bon­
colás megállapította, hogy

halálukat nem Uiv okozta, hanem kés- 
SKlunások.

Néhány órával később a háztól nem 
messze elvágott nyakkal megtalálták ma­
ga! Ghristensent is. Valószínűnek tartják, 
bogy Christensen előbb kiirtotta családját, 
rajuk gyújtotta a házat, majd1 öngyilkos 
lett.

A spanyolországi Valencia mellett 
borzalmas tűzvész elpusztított egy 

tűzi játékgyárat
A romok közül eddig öt halottat és húsz sebesültet húztak ki

Madridból jelentik: A Valencia melletti 1 
Olerie nevű városkában egy tűzi játékgyár­
tón tegnap borzalmas tűzvész ütött ki. a- 
mellyel szemben a tűzoltóság teljesen te­
hetetlen volt.

A tűz a gyár valamennyi épületét el­
hamvasztotta. A romok alól eddig öt 
korommá égett holttestet és busz -sú­
lyosan megsebesült munkást húztak ki.

1930 augusztus g

Nagy tűz pusztított tegnap 
a tseneli szállásokon

A tüzőrség tizenkét óra hosszat 
permanenclában volt a tllz színhelyé«

Tegnap délelőtt 10 órakor nagy tűz pu,s,.ut(* 
Miodragovics földbirtokos cseneji szállásán. A - 
rosi tüzőrség nagy aparátussal vonult ki a tfe 
színhelyére, miután azonban a szálláson fclhulmo 
zott gabonakészletek óriási lánggal égtek, a‘ tűi 
fészkét csak nagynehez.cn lehetett megközelíteni *

A tüzőrség este ti/, órakor még nem ér- 
kezett vissza a tűz színhelyéről.

úgy hogy közelebbi adatok a tűzvészről még hiány, 
zanak. A tűzoltók tizenkét óra hosszat állandó per- 
mamenciában voltak.

Csütörtök, augusztus 7

ÉRTÉKTŐZSDE ZAKLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.02 10.10, Prá­
ga 50.67 es lél 1)0.07 és tel, Berlin 74.05 74.07, 
London 274.04.

Beograd. London 274.73 274 Ki, Pár is 222.69
220.Ö9, Xetvyork 56.33 56.13, (leni Zürich 11X17.4#

1094.40. Milánó Trieszt 295.90 293.90, l'ráag
167.53 166.73, Berlin 13.435 13.955, Becs 7 98
7.95, Budapest 9.902« 9.8728, Brüssel 7 9022 7 8722 
bét százalékos kölcsön 92.50 91.50, négy százalékos
agrárköt\ény 56.75 56, I ladikárpótlási prompt
453.50 452.75, augusztus 31-éré 453.75 453.75, de- 
cemebcr 31-éré 462.50 462. 1922 cs aram kölcsön
«9. Nemzeti Bank «170 «I 10

Zürich. Ücográd 9 12 bét nyolcad, Paris 20.23, 
Budapest 90.20, London 25.04 háromnegyed. New- 
york 514.12 és fél, Brüssel 71.97 és lel, Miláné 
26,94, Madrid 57.55, Amsterdam 207.20 és fél, 
Berlin 122.88, Itécs 72.70, Szófia 3.73 egynegyed, 
Prága 15.25, Varsó 507.70, Bukarest >06 három- 
nyolcad.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK

Noviszád. Uj búza 79 80 kg bácskai 177.50— 
180, felső bácskai 180 182.50, tiszai uszály rakomány
185 187.50, felsőbánáti 175 177.50, 711 kgos sze­
réin i 167.50 172.50, szlavóniai 167.50 172.50, rozs
125, árpa 120 125, zab 150 137.50, uszályrako-
mány 137.50 140. bánáti 127.50 132.50, uszályra-
komám 137.50—140, szeremi 135 -137.50. I xport 
malmok irányárai augusztus-november 30 nap kasz 
szu vagy egy és fél százalék skontu, nullás gg 
és g 355, kettes 315, ötös 285, hatos 23a. hetes 
140, nyolcas 115. Egyéb malmok eiektix kötései bács­
kai liszt, nullás gg és g 310 320, kettes 28U

290, ötös 235 245, hatos 177.50 1«5, hetes 115
125, nyolcas 100 105, buzakorpa 97.50 190

irányzat: Szilárd. Forgalom: Búzában 30, ten 
geriben 75, lisztben 8, korpában 3, árpában I, z.ub- 
4>a ti 1 és rozsban 1 vagon.

Budapest. (Határidős). Tengeri transit augusz 
tus 15.35 15.25.

Csikágó. Buzit: Csendes, Szeptember 96 Kű
romínolvad, december 101 hétm olvad, március 106

45 liétnyolcad, 
Rozs: Csendes 

75 bét

háromnegyed, május 109 és léi. Tengeri: ( seniles 
Szeptember 99 egynegyed, december 96, március 
98 ötnyolend, május 100.25. Zab: ( scndcs. Szép 
tember 42 hélnyolead, december 
március 48 hétnyolcad, május 50.
Szeptember 66.25, december 71.50, március 7.) 
nyolcad.

Winipeg. Irányzat: Csendes. Búza októberre 
102 hélnyolead, decemberre 104 ötnyolcud, nuuciu
111

Liverpool. Búza: októberre 7 -b 9.50, deisiul* 
re 7 síi 10.75, március 7 sh 11.75 Irányzat 
lárd.

—O—
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Romai katolikus: Civ.jók. Protestáns: I .ászló 
(«.rög-keleti (július 26) Hermolano. A nuj> kel 4 

a ;ki perekor, nyugszik 111 óra ÖT perekor. A
Pl ura M2 perekor, nyugszik ií óra IIhold kel 

perckor.
Időjárás: (A noviszádi katonai meteorológiai 

állomás jelentése). Átmenetileg borús idő az or­
szág északi részein, másutt derült és száraz. A 
hőmérséklet északon es északnyugaton csökkent.

Idő jóslás: Igen meleg és derült idő az egész, 
országban. Not i szádon derült és meleg idő vár­
ható. A hőmérséklet ÍR és .17 fok között fog 
változni.

— V. Vhil les tisztelgése a bánnál. Csü 
törtök délelőtt tette tiszteletét az Achilles 
vezetősége Dimjics Radoszláv bánnál, mely, 
alkalommal lelkérte, hogy az ötéves ünnep­
ségen részt vegyen. X bán ígéretet tett, hogy 
a díszközgyűlésen, a délutáni verseny meg­
nyitásán és az esti táncestélven megjelenik 
Nikolivs Milán segédbán is megígérte a ná­
la tisztelgő küldöttségnek, hogy szintén 
megjelenik az ünnepségen.

— kiadták a \ htdimirováci villany tele­
pei. Becskerekröl jelentik: X ladimirovác 
községben még 1912-ben v illany telepet épí­
tett egy alkalmi részvénytársaság, amely 
főleg helyi töke igény hév ételével alakult 
meg. A rész vény társaság évekkel ezelőtt 
feloszlott és engedélyt kapott a községtől, 
hogy az áramszolgáltatásra vonatkozó szer- 
2%»;sét felbontsa és a v illany telepei eladja.
A telepet most a zcmiini villany telep vette 
m<ig és az u i tulajdonos és a község között 
most tolj nak a szerződés megkötésére irá­
nyuló tárgyalások.

X/. örökség átv ételének a vége. X la- 
Jlts Radixoj ilandzsai földműves tegnap ö- 
röksége átvételéért Szrpszkineuzmára uta- 
z°d, ahol a pénz átvétele után a vendéglőbe 
ment és ott óriási mulatságot csapott. It­
tas állapotban belekötött a vendégekbe, a- 
kik végül is megtámadták, leteperték és üt­
legelni kezdték. Vlajics önvédelemből a ké­
sét használta és Nedeljkovies Jovan ven­
déglőst a kezén súlyosabban megsebesi-
tette.

Játék a fegyverrel. Majdnem halál­
ai végződő szerencsétlenség történt Soós

• o/.sel féket lesi lakos házában. Soósékhcz 
vidéki rokonok jöttek látogatóba, kik kö- 
“U 1 ingyennek is volt, aki megtalálta a
• oosék tulajdonát képező Róbert puskát,
aiiiely éles golyóval meg volt töltve, elö- 
'*he és nézegette. Amint babrálta, a fló- 
nit véletlenül elsült és a szobában tartóz- 

1,1 o Sons József asszony leányának mcl- 
1 *0 luródott. Az előhív ott községi orvos 
eszesilette első segélyben. Megállapította, 

lesil a L,vedék é[> a szív alatt hatolt be a 
■ s 11. Állapota súlyos, de nem életveszé­

I ~ a sz.uboticai vasútállomáson.
^» reggel lel kilenckor a szubotieai 
j)Cn 1 I"lonuis harmadosztály u várótermé- 
loskió<! osnilirtás közben felrobbant a po- 
\ ,jjUI !u n’l.yadék, amelytől tűz keletkezett, 

méi! ■ !!. laná pere alatt sikerült eloltani,
nn'lotl nagyobb kárt okozott volna.

lövőéül ,rverés* A noviszádi Polgári Cél- 
iolytati- e vasámap, e hó 10-én fél 10 órakor 
he|vptla az ,®rverést a még el nem adott ház- 

re a Lövöldében (Futaki ut 77.)
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Ezines szallag az írógépen

Csicsa Ili ja
1 lat esztendővel ezelőtt, a beogradi 

Szkadarlija kanyargós és szűk kis uceács- 
káiban kerestem először Csicsa Iliját, aki­
nek bohémitásáról legendákat meséltek az 
emberek. Beograd akkor még korántsem 
volt annyira nyugatias színezetű mint ma, 
de ha a régi és hamisítatlan igazi Beogra- 
clot akarta az ember megismerni, a Szka- 
darliját kellett felkeresni. X Szkadarliját, 
ahol valaha Gyura Jaksies lakott, ahol a 
Tri Sesira hires müvészkoesmájában évti­
zedeken keresztül a szerb irodalom és szín­
művészet könny üszivü és örökké mosolygó 
emberei kacagtak a kicsiny házak között, 
a romantikusan ide-odakigyózó ueeákban. 
Alig néhány lépésnyire van a Szkadarlija 
a Nemzeti Színháztól, így hát a bohémek­
nek nem kelleti sokat gvalogolniok, a inig 
eljutottak a beogradi b^hémnegyedbe, ahol 
kétségtelenül Csicsa llija volt a fejedelem 
inár évtizedek óta. Csicsa llija, aki minden 
este és minden délután ott volt a Pri 
Sesirában és akiről mindennap uj és uj a- 
nekdotát tudtak mesélni a jó beogradiak.

S egy-két év előtt azt kezdték suttogni, 
hogy Csicsa llija betegeskedik, lassú és kí­
nos betegség támadta meg és nem szabad 
többé sört innia. X sárga és habzó isteni ne­
dűt, amely Csicsa Híját úgy végigkísérte 
az életben, mint örök mosoly a és az a derű, 
amclV sugárzón áradt belőle Rossz hírek 
jöttek Csicsa Híjáról, meg kellett operálni 
és az egykor kerek, örökké mosolygó arc- 
beesett és a szemek is vesztettek a régi lény 
bői, kevesebbet lehetett hallani Csicsa Hí­
járól. L.egutóbb feleségül vette gazdaasszo­
nyát, aki egy fél életen keresztül hűséges 
tár$>a volt. Ez volt az utolsó anekdota. Az 
öreg bohémek már akkor nagyon csóválták 
a fejüket: Csicsa llija megnősült, ,m cg nő­
sült Csicsa Ilim, nagy baj van a kréta kö­
rül.

S most aztán jelenti a telefon, hogy, 
Csicsa llija meghalt. Az örökké mosolygó 
Csicsa llija, aki Bcogradban öt évtizeden 
keresztül pilléreket rakott a cl erű hídjának 
s vitte egs ik generációtól a másikig a mo­
solygást, mint tradíciót, amelyet nem le­
het megtagadni. X jókedvet, amely jósziv- 
ből és egy örökké napsugaras lélekből la­
kául. Csicsa llija elköltözött, szerényen és 
hangtalanul, akárcsak Bcogradban a ro­
mantikus kicsiny hazak elköltöznek és ad 
nak belvet az égbony uló palotáknak. A 
Szkadarlijának, a Tri Sesirának nagy gyá­
sza, van. a bagly ok ma éjszaka hangosabban 
huhognak: ( sicsa 11 ija elment, eltűnik min­
den, ami múlt volt és nemsokára a S/ka- 
durliju is el log tűnni. A 1 ri Sesira is, a- 
mclvböl annyi vidám nóta harsunt az égre 
úgy hajnal tájban, amikor barátságosan és 
örök derűvel hullatták havas és tiszta fé­
nyüket a hazatérő bohém fejekre az örök 
csillagok. X csillagok, amelyek mindig meg­
maradnak.

(es. zl)

A rozsdás szög áldozata. Apatinból jelen­
tik: Buyer Jozselnc szül. Heller Anna apatini lold- 
birlokosnö napokkal ezelőtt, fürdés után ineziUéb 
ment a dunuparton és közben rozsdás szögbe lé­
ped. Bayerné eleinte nem tulajdonított nagy je­
lentőséget a kis sebnek, ez azonban rövidesen 
annyira elmérgesedett, hogy az orvosi beavatkozás 
már későn jött és az asszony vérmérgezés követ­
keztében meghall. Temetése a község lakosságának 
nagy részvéte mellett folyt le

Újítsa meg |

— Hivatal vizsgálat Sztaribecsejen. Rásics Vo- 
jin a beogradi Gluvna Kontrol a komeszárju szer­
dán hivatalvizsgálatot tartott a városházán, ahol 
mindent rendben talált.

— Miss Sztáribecsej uj győzelme. A beogradi 
„Nedelja“ cimti irodalmi és művészeti hetilap szép­
ségversenyen a beérkezett fényképek közül az első 
díjjal Jaksies Marát, Miss Sztaribecsejt tüntet­
ték ki. A győztes Miss egy szép selyemruhát ka­
pott ajándékba.

— A sztaribeeseji katolikus iparos légéin egy­
let kabaréja. A becseji katolikus iparos legényegylet 
folyó hó 15-én, Nagy boldogasszony napján saját 
helyiségeiben kabarét rendez, melyen három cgy- 
fcl vonásos tréfa kerül színre, azonkívül táncok 
és kuplék. A szereplők a becsei fiatal műkedvelő 
gárda jeleseiből rekrulálódnak. Városszerte nagy 
érdeklődéssel várják a műkedvelő előadást.

— Áramszünet Növi szádon. E hó 10-én 
reggel 7 órától déli 12 óráig u Futaki ut. 
Piros! ut, Repülőtér és környéke ki lesz 
kapcsolva.

— A szentai polgármester Szuboticán. 
György exits Szfobodlán polgármester szer­
dán hivatalos minőségben Szubotit íi\i uta­
zott, ahol a hadtestparancsnokságn111 a ka­
szárnya ügyben folytat tárgyalásokat.

Az ismeretlen néma titka
Sztáribeesejröl jelentik: Kedden a sztá- 

ri becse ji rendőrségre toloncolták Bácsko- 
petrovoszeloról egy leányt, kit a kalauz a 
pctrovoszeloi állomáson leszállított, mert 
sem jegye nem volt, sem nem felelt a kalauz 
kérdéseire.

A sztaribeeseji rendőrségen újra kér­
dezgetni kezdték .de semmi választ nem 
adott s az eléje tett papirosra csupán egy 
nevel irt le:

Margies Vlileva.
A rendőrség megállapította, hogy a le­

ány néma s valószínűleg lelki beteg is lehet, 
mert mindenbe belenyugodva ül a rendőrsé­
gen ,semmi jelét nem adja annak, hogy vala 
hova menni akarna, vagy kérne.

A leány 23 25 éves lehet, szőke, hom­
lokán szemölcs van. Középtermetű. Ruhá­
zata rendes, olcsóbb minőségű festőruha.

A hatóságok valószínűleg a községi sze­
gényházba fogják ideiglenes tartózkodásra 
szállítani a szerencsétlen leányt, inig hozzá­
tartozói nem jelentkeznek érte.

Borzalmas éjszaka a hatszáz 
méteres hegyszakadék fölött

X havasi gyopár csábította a veszede­
lembe és egy gyenge cserje mentette meg 
a pusztulástól a tiroli Zillertalban egy lip­
csei tanárt. A professzor: Max Enlitz, szen- 
edélyes botanikus és havasi gyopárt akart 
szedni egyik hegycsúcson. ( saladját Mayr­
hofen községben hagyta és egyedül rándult 
ki éjjel, azzal a szándékkal, hogy estére 
visszatér. Elmúlt azonban két nap és sehol 
sem látták. Ekkor ment öcsapai indult el és 
kutatni kezdte. Hosszas keresés után meg 
is találták. Épen leereszkedőben volt, lépet­
ten, rongyosan és a haja egészen ősz, volt. 
Elmondotta, hogy egy kiálló sziklacsucson 
megsuszott és zuhanni kezdett. Ide-oda kap­
kodott, mig a keze beleakadt egy cserjébe 
és sikerült azon fenntartania magát. Egy 
éjszakát és egy nappalt töltött el így, bor­
zalmas halál kínok között a hatszáz méter 
mély szakadék fölött ég és föld között lóg­
va. A két karja teljesen el zsibbadt és csuk 
rettenetes crömcgl eszi léssel sikerült erőtön 
tenie magába, úgy hogy végül sikerült las­
san [elhúzódnia és egy szikla-platóra fel­
jutnia. Megállapították, hogy a cserje, ami­
be a professzor belekapaszkodott, mindösz- 
sze negyven cérnaszál vékony gyökérrel, 
alig félméterre volt a földbe nőve és egy 
kis gyermek is kiránlatiba volna.
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— Tizenegy év után megkerült egy fiú, 
akit elveszettnek hittek. Pásztor József Hi 
éves temerini suhant* a családban dúló per- 
patvar miatt 1919-ben nyomtalanul eltűnt 
hazulról. Szülei mindenfelé kerestették, kö­
röztették, de a fiúnak teljesen nyoma ve­
szett. Az idők folyamán Pásztorék házában . 
a családi viszonyok megváltoztak, Pásztor i 
József apja, aki legfőbb okozója volt a fiú 
eltűnésének ,időközben tragikus körülmé­
nyek között elhunyt. Az apát két évvel ez­
előtt saját sógora lelőtte. A fiú tudott-e, 
nem-e az esetről, de életjelt erre sem adott 
magáról. Ivét cv után a napokban azután 
váratlanul betoppant anyja portájára, ahol 
meglepetés és szeretet fogadta. Az elmúlt 
11 év alatt külföldön élt s különféle helye­
ken dolgozott. Most 27 éves. Azonnal je­
lentkezett a helyi hatóságoknál, amely je­
lentést tesz a felettes hatóságoknak a fiú 
állampolgárságának megállapítása végett.

— Szerelmi bánatában zsirszódát ivott egy no- 
viszádi lány. Szerdán este ti/, órakor Bodies Anka 
tizennyolc éves lány a Kajmakcsalanszka ulica,
14 szám alatti lakásában nagyobbmennyiségtl zsir­
szódát ivott és súlyos belső sérüléseket szenvedett.
A nyomozás megállapította, hogy a fiatal lány 
szerelmi bánatában akart megválni az élettől.

— Aradion általános ipari sztrájk tört 
ki. Bukarestből jelentik: Aradon tegnap bér 
differenciák miatt általános ipari sztrájk 
tört ki. A munkaadók és munkások között 
az egyezkedő tárgyalások megindultak.

— (Kévénkét fokos meleg van Romár 
íUákan. Bukarestből jelentik: Az ország le­
lett újabb, igen erős hőhullám vonult el. 
Tegnap délután az ország több helyén ár­
nyékban 52 fokot mértek.

— Miközben a kórházban kezelték, megszö­
kött egy noviszádi kerékpártól vaj. A noviszádi rend­
őrség néhány nappal ezelőtt letartóztatta PauKOvics 
Mihajlo prelogi születésű kereskedősegédet, aki kü­
lönböző kerékpártól vajló sokat követett el. A rend­
őrség legutóbb tettenérte a tolvajt, amikor éppen 
egy idegen kerékpárra akart í'elszallani és ez al­
kalommal Paukovics leesett a bicikliről és megse­
besült. A rendőrség a sebesült kerékpártolvajt teg­
nap a fogházból a kórházba kísérte, hogy ott ke­
zeljék. Amikor a tolvaj a kórházhoz éri, hirtelen 
futásnak eredt és megszökött kísérője elől. A rend- j 
őrség nyomozólevelet bocsátott ki ellene.

— Fürdőkabátok nőknek, férfiaknak • 
méret után. Fischer J. és Fia. Noviszád.

— A szőni bori nyugdíjasok figyelmébe, j 
Szomborból jelentik: A Du na bánság pénz- , 
ügyi osztálya leiratot intézett a szombori 
városi tanácshoz, mely a szombori nyugdí­
jasokat, kik nyugdijukat csekk utján a bán­
ság pénzügyi osztályától kapják, közelről 
érinti. Ezek a nyugdíjasok f. hó 15-ig tar­
toznak személyi és családi viszonyaikra vo­
natkozó adatokat az e célra kapható blan- > 
kelták felhasználásával a bánságnak beje- j 
len ten i. A bejelentéseket a helyi pénzügyi j 
vagy közigazgatósági hatóságnak kell hite- j 
lesiteni. A bejelentéseket f. hó 15-ig feltét- | 
len cl kell küldeni, mert azok, kik ezt elmu- , 
lasztják, szeptemberi nvudijukat már nem 
kapják meg.

— Megfojtotta az apját két debreceni ' 
asszony. Debrecenből jelentik: A rendőrség 
letartóztatta Csitári Dánielné, szül. Szűcs 
Lujzát és ennek bugát, akiket azzal vádol­
nak, hogy ruhaszárítók ötéllel megfojtották 
az édesapjukat. A két asszony azt vallotta, 
hogy apjuk folyton bántalmazta őket és ke­
gyetlenül bánt velük. Szűcs Lujzát elme­
szakértők fokják megvizsgálni, mert az a 
gyanú, hogy nem épelméjű.

— Németországban szeptember elsején 
életbelép az agglegényadó. Berlinből jelen­
tik: A birodalmi kormány rendeletére szep­
tember elsején egész Németország területén 
életbelép az agglegényadó. A rendkívüli a- ! 
dók közül ez az első, amelyet életbeléptét- j 
nck.

— ti a-sykan 1c ah.int egy katona i re-
1 dl Tgép. Bukaresti:«'íl jelentik Jassyban egy
katonai repülőgép motorja lián insziaz mé­
tér magasságban 1felmondta a s/olon lát.,t
Á * u gi'P lezuhant. A pilóta és a megfigye-
lo éle!vei.'-zcljes sélrül: ..eket s/emvédte 1

Az amerikai hőhullám az Egyesült Államok 
gazdasági életében naprol-napra jobban érezteti

katasztrofális hatását

t Íj'Mjg >930 augusztus 3

DAS

A gabonapiacon az árak ugx-ásszeriien emelkednek, a részvények teljesen 
ellanyhultak — Hoover elnök nem megy szabadságra, hanem személyesen 

akar közreműködni a mezőgazdaság megmentésénél

Newyorkból jelentik: Az a borzalmas 
erejű szárazsági és hőhullám, amely az 
Egyesült Államokban már hetek óta tart, az 
utóbbi napokban egyre jobban érezteti ha­
tását gazdasági téren is.

A növényzet mindinkább elpusztul és 
most már az eddig meg megkímélt vidéke 
ken is érezteti hatását az aszály.
Egyes vidékeken a kutak teljesen kiszá­

radtak, úgy hogy a lakosságot ásványvíz­
zel kellene ellátni, a szállítási nehézségek 
azonban ezt a segítséget is nagyban hátrál­
tatják.

A ncwyorki és esikágói piacokon a rész

vények teljesen ellanyhultak, ezzel szemben
a gabonacikkek ára ugrásszerűen emel­
kednek.
A hausse lovagjai, akik két esztendőn 

keresztül nem juthattak szóhoz ,most nyak­
ra-főre igyekeznek kihasználni a helyzetet, 
Hoover elnök elhatározta, hogy

a közeljövőre tervezett szabadságát bi­
zonytalan időre elhalássza

és személyesen óhajt részt venni a munká­
latokban, amelyeket a szárazság által el­
pusztított államok mezőgazdaságának felse­
gélyezésére indítanak.

Kijelölik azokat a szakembereket, akik a jugoszláv-román vámunióra 
vonatkozó tervezetet tanulmányozni fogják

A szakbizottságoknak meg kell állapítani, miképen lehet azonnal életbeléptéin!
a vámuniót

A szinajai jugoszláv román konferen­
cián résztvett jugoszláv delegáció a konfe­
rencia befejezése után azt tervezte, hogy Szi- 
najából egyenesen Banja Vrucsieára utazik 
hogy ott érintkezésbe léphessen Zsivkovics 
Futár miniszterelnökkel és beszámolót te­
hessen a szinajai konferencia eredményeiről. 
Ali után azonban a miniszterelnök már nem 
tartózkodik a boszniai fürdőhelyen s miu­
tán a napokban csaknem az összes minisz­
terek Beográdba térnek vissza,

a jugoszláx delegátusok megváltoztat­
ták eredeti szándékukat és egyenesen 
Beográdba utaztak.

A szinajai konferencia eredményei u- 
lapján szükségessé vált további tervekről 
a minisztertanács fog dönteni. Ez alkalom­
mal

kijelölik azokat a szakembereket is, a- 
kik a vámunióra vonatkozó tervezetet 
tanúimányozni fogják.

A szakbizottság élén a kereskedelem­
ügyi miniszter áll, aki a bizottságnak meg­
adja a szükséges irányításokat. A bizottság- ; 
nak első feladata az lesz, hogy megállapítsa, ;

miképen lehessen azonnal életbelépietni

Adóié! eh be: é«i tárgyalások Bccskere- | 
ken. Recskorckt ól jelentik: A becskcreki a- 
dóxók 1929 évi kereseti és forgalmi adója 
ellen beadott felébbé é -ele tárgyalását hét­
főn kezdi meg a kinevezett adói'elszúlamlá- 
si bizottság. A bizottság a pénzügyi palo­
ta első emeleti nagytermében ülésezik.

Országos vásár Le; skereken. Becskerek 
ről jelentik: Az ide! nyári becskcreki vá­
sárt augusztus 8-án, 9-én és 10-én tartják 
meg a vásártéren.

— Katasztrofális szárazság Szlovcn- 
szkóban. Kassáról jelentik: A Szlovenszkó- 
ban uralkodó szárazság és bőség következ­
tében a termés harminc százalékkal rosz- 
szabb, mint amilyen az elmúlt esztendőben 
volt. őszre további rosszabbodás várható a 
burgonya, répa és tengeri termés betakarí­
tása alkalmával. Az csőhiány következté­
ben a terményekben valósággal katasztro­
fális a veszteség.

a vámuniót.

Ennek elérésére ugyanis elsősorban az 
szükséges, hogy mindkét állam egységes 
vámtarifával rendelkezzék. Elsősorban te­
hát azokat az intézkedéseket kell összhang­
zásba hozni, amelyek a vámunió életbelé­
péséhez szükségessek, s amelyekből azután 
az általános vámuniót lehessen keresztül 
vinni.

A szakreferensek legfontosabb felada­
ta ezidőszerint az, hogy megállapítsák,

melyek azok a cikkek, amelyekre a
vámuniót kilehetne terjeszteni.
A jugoszláv szakbizottsággal párhuza­

mosan a román szakbizottságok is már mű­
ködésbe léptek s valószínűnek tartják, hogy 
mindkét bizottság a lehető legrövidebb időn 
belül befejezi működését. A szakbizottságo­
kat a legkomolyabb feladat elé állítja a ke­
reskedelmi szerződés tanulmányozása, nem­
különben a vasúti szállítási és az allatcgesz 
ségügyi konvenciók is. Nagy feladat var a 
zonban a szakbizottságokra abban az irány 
ban is, hogy olyan módozatokat talal.jamt , 
amelyek a legsürgősebben megakadal) oz 
hatják a mezőgazdasági termékek árama 
állandó esését.

pén/lőgyigazgatósá;, mcgbizoUja mrg 
ezte a temerini kcicskediok es p« 
creseti és forgalmi adóját. A pen* 
izgat ős ág kevesli az adókivetobizou- 
lial javaslatba hozott adókat es an 
1 fciszólamlási bizottságot, *
i javaslatban foglalt magasabb a*»
1 lapítsa meg. A péiizügyigaZn“ 
sa nagy megdöbbenést keltett .> L 
larosok és kereskedők körében, aM;
.óbb, meri a megadóztató!lak kg *

része még az 1928 24-ben km**
lalanul magas adóját sem Hm . ^ 
i. Az iparosok és kereskedők inL»
>1 csak fokozza az a körülmény, ^ 
ókivetőbizottság folyó évre og)< * •_ 
1, I állapított meg, mint az eim > 
idig nyilvánvaló, hogy az mci 
mások a tavalyiakkal szemben otv. 
ékkai csökkentek.
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A noviszádi lovaregylet nyári versenyei
Augusztus 17-én, 24-én és 31-én tartják meg a nyári futtatásokat
\ Petur trónörökös“ noviszádi lovaregylet nyú- 

. futtatásait augusztus 17, 24 és 31-én tartja, 
n . ... alkalmukkor összesen 98.600 dinár dijat
meg es c
osztanak ki:

Az első versenynap

augusztus 17-én. 

lesz a következő futamokkal:vasárnap
1 Futam. Délután 3 óra 30 perckor: Falusi 

félvérü lovak versenye. Első díj 3000, második
<|j 800, harmadik 400 dinár. X versenyen olyat, 
,'J „ felüli lovak indulhatnak, amelyek az
u idén még nem nyertek dijat. Súly: 3 vv. «4 kg, 
í H 62 kg és öt évesnél és idősebbeknél 64 kg. 
Tux 14(10 méter. Nevezési dij 30 dinár.

2 Futam. Délután 4 órakor: Kétévesek Handi­
cap versenye. Első dij 4000, második 1000, harmadik 
50(1 dinár. Resztvehetnek az. 1928-ban ellett lovak. 
Táv: 1200 méter. Nevezési dij 40 dinár.

3 Futam. Délután léi öt órakor: Háromévesek 
versenye a Dunahánság dijáért. Első dij 6000, má­
sodik 2000, harmadik 1000 dinár. Hazai, 1927-ben 
született lovuk részére. Súly 56 kg. Táv: I860 me­
ter. Nevezési dij í)0 dinár.

4 Futam. Öt órakor: Nemzetközi Handicap ver­
seny. Első dij 5000, második 1000, harmadik 500 
dinár. Három évesek és idősebb lovak részére. 
Táv: 1600 méter. Nevezési dij 50 dinár.

5. Futam. Félhat órakor: Nemzetközi Steeple 
chase-Handicap akadályverseny. Első dij 5000, má­
sodik 1000, harmadik 500 dinár. Négyéves és idő­
sebb mének részére, lav: 4800 méter. Nevezési 
dij ÖO dinár.

ti. Futam. Hal árakor: Egyíogutu ügétőverseny.

Első dij 2000, második 500, harmadik 250 dinár. 
Részt vehetnek hároméves és idősebb lovak. Táv: 
3000 méter. Első dijat már nyert lovak, minden 
győzelem után 50 méterrel hosszabb távot kapnak, 
ez azonban nem lehet 400 méternél több.

A második versenynap

augusztus 24-én

lesz a következő programmal:
1. Futam. Félnégy órakor: Falusi és félvérü 

lovak versenye. Első dij 3000, második 800, harma­
dik 400 dinár. Hároméves és idősebb hazai mének 
részére, amelyek 1929 és 1930-ban nem nyertek 
első dijat. Súly: 3 évesnél 54, 4 évesnél 62, 5 éves­
nél és idősebbnél 64 kg. Táv: lj800 méter. Nevezési 
dij 30 dinár.

2. Futam. Négy órakor: Kétévesek Handicap 
versenye. Első dij 4000, második 1000, harmadik 
500 dinár. Hazai 1928-ban születeti lovak részére. 
Súly: 56 kg. Táv: 1200 méter Nevezési dij 40 
dinár.

u. Futam. Fél öt órakor: Nemzetközi Handicap. 
Első dij 4000, második 1000, harmadik 500 dinár. 
Hazai hároméves és idősebb lovak vészére. Táv 
2000 méter. Nevezési dij 40 dinár.

4. Futam. Öt órakor: Nagy nemzetközi akadály- 
verseny, Steeple chasse Handicap. Első dij 6000, 
második 1500, harmadik 750 dinár. Négyéves és 
idősebb mének részére. Táv: 5200 méter. Nevezési 
dij 60 dinár.

5. Futam, lél hat órakor: Háromévesek próba- 
akadály versenye cserjék felett. Első dij 4000, má­
sodik dij 1000, harmadik 500 dinár. 1927-ben ellett

I mének részére. Súly 62 kg. Táv. 2400 méter. Ne­

vezési dij 40 dinár.
6. Futam. Hat órakor: Egyiogatu ügető verseny. 

Első dij 2000, második 500, harmadik 250 dinár 
Hároméves és idősebb mének részére. Táv: 3000 
méter, első dijat nyert lovuk minden győzelem 
után 50 méterrel többet ügetnek, ez azonban nemi 
lehet 400 méternél több. Nevezési dij 20 dinár 

A harmadik versenynap

augusz.tns 31-én 

lesz a következő programmal:
1. Futam. Délután fél négy órakor: falusiak 

és félvérüek Handicap versenye. Első dij 3000. 
második 800 dinár és harmadik 400 dinár. Részt- 
vehetnek hároméves idősebb hazai lovak Táv: 1300 
méter. Nevezési dij 30 dinár.

2. Futam. Négy órakor: Kétévesek Handicap 
versenye. Első dij 3000, második 1000, harmadik 
500 dinár. Hazai 1928-ban ellett mének részére 
Táv: 1000 méter. Nevezési dij 30 dinár.

3. Futam. Eél öt órakor: „Sajlovo“ Handicap, 
nemzetközi verseny. Első dij 6000, második 1500, 
harmadik 750 dinár. Három éves és idősebb lovak 
részére. Táv: 3000 méter. Nevezési dij 60 dinár.

4. Futam. Öt órakor: Vigasz dij. Első díj 3000« 
második 1000, harmadik 500 dinár. Hároméves és 
idősebb lovak részére, amelyek tavaly és az, idén 
futottak, de nem nyertek. Sulv: háromévesnél 56, 
négyévesnél 62, idősebbeknél 64 kg. Táv 1400 mé­
ter. Nevezési dij 30 dinár.

5. Futam. F'élhat órakor: Steeple Chasse han­
dicap, nemzetközi akadályverseny. Első dij 4006, 
második 1000, harmadik 500 dinár. Négyéves és 
idősebb lovak részére. Táv : 4200 méter. Nevezési 
dij 40 dinár.

6. Futam. Hat órakor: Tisztiakadály verseny. 
Első dij 4000, második 1000, harmadik 500 dinar 
Aktiv tisztek négyéves és idősebb lovai részére 
Lovagolnak aktiv és tartalékos tisztek. Táv : 5000' 
méter. Nevezési dij 40 dinár.

Rorence L. Barclay

Shenstone asszonya
RegénV (61)

Dalmain Jane egész viselkedése egy­
szerre megváltozott. Arcáról a gúnyos, 
évődö vonás eltűnt. Vadászéipös lábát nem 
lóbálta többé. Felült két lábát keresztbe 
rakta s könyökeit térdére támasztva egyik 
nug) kezét lady Ingleby felé nyújtotta. 
Erővel és gyöngédséggel teli, nemes, de 
tagadhatatlanul csúnya arca nőies megér­
tés és rokonérzés volt.

- Kedves Myra — kezdte — rá kell 
térnünk a dolog velejére. Fáidig tréfálkozva 
csak a kérdés szélén jártam .hogy időt 
adjak s magadhoz térj. Az a hosszú és 
fájdalmas történet ugyanis, amit jónak lát­
tál előadni, hogy helyzetedet minden rész­
letében megértsem, természetesen kimeri- 
tett. A lényeg itt az: Megbocsátasz-e Airth 
Jininek vagy sem?

Nem bocsátók meg . mondta el­
tökélten lady Ingleby mert ha megbocsá 
tok, akkor nem engedhetem el magamtól.

Miért engednéd cl, ha távozásával 
egész életed vigasztalanná válik?

Mert úgy érzem, hogy nem tudnék 
’((iné bízni válaszolt lady Ingleby.

‘ almennyire szeretem Airth Jimct, nem 
érnék férjhez menni olyan emberhez, uki- 

,7 nem bízom ép “ ’
i,.a e'ésbbé szeretném, vállalnám a koc-

-n nem bízom ép úgy, mint az Istenben, 
o evésbbé szeretném, vállalnám a kor­

onát 1,1 'I‘U1 iránt valami olyat érzek,
tud l/ST' megérteni, sem meghatározni nem 
an °.' t- öak azt tudom, hogy idővel Jim
tuií^-L* urMkodnék 
tudnék 1)

og>
rajtam, hogy ha nem 

enne tökéletesen bízni, félnék tőle. 
lm egy férfi a váratlan kisértés 

bud 1U1 .'ózott, akkor többé sohasem sza- 
Va'lc faiunk? — kérdezte Jane, 

inon,vj1" arr<)) van szó hogy hibázott
tusról * M’n. — Hanem arról a megvilági- 
v, ° > amely 
dreier egész szerelmére, az afajta
ételinéle VSel-' ^ szenvedély önzővé tette 
se jüra • annyira önzővé, hogy nem nézett 
re0C8étÍpSU hosszra s kutyába se vette sze- 

11 áldozatának javát Tiszta nevem

bemocskolódott volna, becsületemet sár 
szennyezte volna be, jelenein elsötétül s jö- 
vőm tönkre ment volna, Törődött is ezzel 
ő? Mindent elsöpört ezzel az egy mondat­
tal : ,,'Fe az enyém vagy, nem az övé, jöjj 
velem.“ .Nem bízhatom az olyan szerelem­
ben, amely nein tud különbséget tenni a jó 
és rossz közt. A dolgot mi eltérő szem­
pontból nézzük. Te csak a férfit és kísér­
tését látod. De én ismerem ennek a szere­
lemnek végtelen értékét. Ez ellen a szerelem 
ellen bűnt követni el, az én szememben 
megbocsáthatatlan.

Dalmain Jane nagyon komolyan nézett 
barátnéjára. Nyugodt szemében mély bánat 
ült.

Myra — mondta megállapításaid 
föltétlenül igazak s következtetéseid helye­
sek. De tévedsz a következőben: Te nem 
találsz mentséget arra a hirtelen, kétségbe­
esett, észbontó kísértésre, amelynek Airth 
Jim martalékul esett. Gondolj vissza mind­
arra, ami ezt a kisértést megelőzte. Jusson 
eszedbe, hogy Airth Jim egyedül áll a 
világon. Se anyja, se felesége. Női gyöngéd­
ség neki nem jutott részül. Aztán az a 
magányosságnál is kínosabb tiz hossza esz­
tendő, mely alatt vergődve küzködött a csa­
lódás szörnyűségével, az árulás szégyenével 
az elhagyniottság keserűségével és a le- 
alacsonyodásnak azzal az érzésével, hogy 
nemes nevét inakula érte. Tiz hosszú éven 
át vívódott mindez ellen, férfias harcot 
harcolt s győzött. Ekkor, mint erős, kemény, 
magányos ember a zárkózott, férfias füg­
getlenség teljes birtokában találkozott veled 
Eszményei a szenvedés tözében megtisztulva 
megerősödve tértek vissza szivébe. A szere­
lem oly roppant erővel ébredt fel benne, 
hogy kora ifjúságának kicsiny szenvedélye 
eltörpüli és háttérbe szorult. Annyira aj 
s nem Ízlelt élménye volt ez, hogy ilyet mÍT 
álmában sem várt az élettől. Három hétig 
ebben élt, bizonyossága nőtt, gazdasága hal­
mozódott napról-napra, de fékezte magát 
s türelmesen várta, hogy a mohón óhajtott 
teljesülés akkor következzék be, amikor te 
akarod. Ekkor csapott le a villám. Érzé­
kenységét és férfiul büszkeségét halálos seb 
érte Lelkére zuhant az a rettenetes tadat, 
hogy a saját kezével okozott bánatot es

veszteséget neked akit a fájdalom leghal­
ványabb árnyékától is oltalmazni akart. Az­
után történt az a hiba, hogy az ál büszkeség 
komor falát állította saját maga és a közé, 
akit szeretett. Három hetet gyötrődött szom 
juságban és egyre növekvő bubimat ban, il­
láikor megkapta leveledet, melyben végre u 
boldogság Ígéretét látta. Gondold el, hogy 
a inig le Airth Jim véglegesnek tartott elha­
tározásába beletörődtél s így a lord Ing­
leby visszatéréséről szóló hir rád nézve 
veszteséget nem jelentett, sőt a fordulat 
értékét ő rá nézve is abban láttad, hogy 
lelke most nagy tehertől szabadul, Airth 
Jim közben okosabb belátásra jutott s rá­
jött, hogy végre is nem vesztett el téged. 
Hivattad s Airth Jim jött ismét lángolt 
a szerelemtől és a bizonyságtól pedig 
csak az a hir várt rá, hogy téged nemcsak 
elvesztett, hanem más férfinak kell áten­
gednie. Myra, nem látod be, menny ire ért­
hető, hogy egy pillanatra elfogta az őrület 
dühe? Nem érted meg, hogy a pillanatnyilag 
rossz irányba tévedt férfias erő okozta hi­
báját? Azt mondod, hogy gyávának és 
árulónak nevezted. A te ajkadról ez jobban 
fájt neki, mint az ütés. Elismerem, meg­
érdemelte. De szent Péter háromszor köve­
tett el gyáva árulást. Ám az Ur megértette a 
hirtelen kisértés gyengeségét, nem kételke­
dett Péter szerető hűségében, módot adott 
neki a háromszori nyilvános bűin állásra és 
megbocsátott neki. Ha az isteni szeretet 
meg tudta ezt tenni, akkor te, Myra, el 
tudnád engedni szerelmesedet, hogy vágjon 
neki ismét a világnak egyetlen megbocsátó 
szó nélkül?

Honnan tudjam, Jane, hogy kell-e 
neki a bocsánatom? Amikor elszakadtunk, 
rettenetes harag töltötte el. 1 la bocsánatomra 
vágyik s én szívesen meg is bocsátanék 
neki, hol találjak rá? Hol van most?

Kétségbeesetten szakadt el tőled 
mondta Dalmainné s most lenn, a könyv­
tárban van.

Lady Ingleby felállt.
Jane! Airth Jim itt \an a házban? 

Ki hozta ide?

(Folytatása következik).
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RÁDIÓ MŰSOR
Péntek, augusztus 8

Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 
12.46: Déli hangverseny. 13.30: Újsághírek. 
19: Felolvasás. 19.30: Zenekari hangverseny. 
20.30: Az akadémiai nyolcas hangversenye. 
21.30: Újsághírek. 21.45: Rádiókvartett. 22 
és 45: Séta Európán keresztül.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Déli 
harangszó. 12.05: Az Országos Postásze­
nekar hangversenye. 2.30: Hírek, élelmiszer­
árak. 3: Piaci árak, árfolyamhirek. 4: Bod­
nár László meséi: a) A becsület hőse; b) 
Az önfeláldozó fiú. 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hirek. 5: A 
Rékai Miklós szalonzenekarának hangver­
senye. 6: Dr. zalai Szalay László novellái; 
a) A harangok; b) A puli. helolvassa dr. 
Fejéi’ József. 7.10: Zágon István felolva­
sása: „Strand és vidéke“. 7.45: Gramofon- 
operaelőadás . Utána: Pontos időjelzés, idő- 
járásjelentés, hirek. Majd: farkas Jenő és 
cigányzenekarának hangversenye a Spola- 
rich kávéházból.

Praha. 1: Kamarazene. 21: Rádiózene­
kar. 22.15: Kávéházi zene.

Wien. 11: Népdalok a világ minden ré­
széből. 12: Wolfstahl-zenekar. 16.45: Fu­
kar Gusztáv tíz Grieg-dalt énekel. 17.15: 
Hangverseny. 20.05: Bécsi dalok. 21: Haydn 
E-dor és C-dur vonósnégyes a Sedlak-Wink- 
Jer-négyes előadásában. 22: Holzer-zenekar.

Zágreb. 20: Ljubljana. 22.10: Táncze­
ne Blédből.

Szombat, augusztus 9

Beográd. 10.30: Gramofonhangverseny. 
12.45: Déli hangverseny. 13.30: Újsághírek. 
19: Népegészségi előadás. 19.30: Gramo­
fonhangverseny (Jazz-zene). 20.30: Beográd, 
Zágrel) és Ljubljana rádióállomások együt­
tes hangversenye. 21.20: Zágreb. 22.10: Ljub 
ijana. 23: Újsághírek. 23.15: Zeneátvitel a 
Ruski Car étterméből.

Budapest. 9.15: A Rékai Miklós szalon - 
zenekai’ hangversenye. 12: Déli harangszó. 
12.05: A 111. kit. 1." honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye. 1: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hí­
rek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak, árfolyam- 
hírek. 4: Faragó Jenő humoros felolvasása: 
„Nyári utazás Budapestről Pestre“. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, hirek. 6: A Székesfővárosi zenekar 
hangversenye. 7.30: Tóth László dr. előa­
dása : „Norvégia“. 8: Bura Sándor és ci­
gányzenekarának hangversenye. 8.45: I ar- 
ka-est. Rendező: Köpeczi-Boóc Lajos. Utá­
na kb. 10.45: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés, hirek. Majd: Gramofonhangverseny

Praha. 18.20: Német hirek és dalok. 
19.35: Vidám est. 21: Blodek: A kutban 
című cgyfelvonásos vig operája a kresi er­
dei színházból. 22.35: Pozsony. 23.20: Ká­
véházi zene.

Wien. 11: Himmcr-zenekar 13: Szóra­
koztató gramofon. 15.15: Gangelbergc.r-ze- 
nekar. 19.30: Rokyta Erika, Woll Hugo 
Mariké dalaiból énekelnek. 20.05: Az em­
berek kibeszélik magukat ciraen felolvasás 
és egyíelv onásosok. Utána : a Korngold-jazz 
játéka.

Zágreb. 20.15: Hangverseny. 21.05: 
Szláv dalok és zenemüvek. Baritonének, zon­
gorajáték . 21.55: Ljubljana. 22.40: Gramo-
k»Kue.

* A hoTgosi árvaház felvesz elemi is­
kolába járó leányokat, úgy mint tavaly. Az 
eltartási dij havonta 300 dinár. Ugyan­
csak felvesz 18—18 éves leányokat, akik 
a konyha és kézimunkában óhajtják magu­
kat kiképezni. Fizetés megegyezés szerint.
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A darmstadti stúdión, ahol most tartják a nem zetközi főiskolai bajnoki versenyeket.

Augusztus 17-én tartják meg Szuboticán 
a szuboticai és beográdl futba Ibirók 

mérkőzését
A szuboticai iutballbirák kedden, augusztus 

hó 5-én átiratot intéztek a beográdi iutballbirák 
testületéhez, amelyben barátságos mérkőzés leját­
szására hívják meg a beográdi bírák válogatott 
csapatát. Az átiratra már tegnap válaszoltak is és 
egyben közölték, hogy a barátságos mérkőzést au­
gusztus hó 17-én hajlandók lejátszani.

A szuboticai bírák kedden este megtartott gyű­
lésükön már össze is állították csapatukat, amely 
a következő összeállításban fog szerepelni: Krausz 

-Kulundzsics A odrija, Kulundzsics Albe Sei esi cs
Giga, Ruzmann István, Neverkla Tibor Szon1- 
lienberg Zoltán, Balázs Jenő, llorvácki Fábián, 
Mázics Andriju, Fries Tukuljac. Tartalékok: Ör­
öméé Vince, Sztipics Gergő, Mitrovics Gyúró cs 
Sibalics Rá do.

A mérkőzést a Bácska pályán tartják meg.

Elmaradt a noviszádi alszövetség szerdai u ^
A noviszádi alszövetség igazgatótanácsa 
nem tartotta meg gyűlését, mert a tagok nem ll 
össze határozatképes számban.

A NAK választmányi ülést tart «»<* '■st,e 

órakor a Maros-féle vendéglőben.
A Szövetségi Serlegmérkőzések harmadik

dulója. A JNSz legutóbbi ülésén kijelölte » ,
vétségi Serlegmérkőzések harmadik fordu

programját. Eszerint vasárnap a követ c _tyßK
zések kerülnek lejátszásra: Szol«. Mal.szo-
(Szkoplje) Szkopljéban, Szlávija (Snszak)- • ^ 
nija (Brod), Bródban. A Hajdúk- - /■’ ’
duk-SASK és a Primőrje Maribor mc ^ 
óvás alatt állanak és ezeknek a mérkőzés 
minusát később jelöli ki a szövetség.

Ail«1A Bacskogradistei A. K. vasárnapra, •
SK csapatával játszik barátságos merk *<- 

distei pályán.

O&eggeli Jd30_augusz us 8

HUiA
Ma érkezik Noviszádra a Danubius evezősegyesület 
három tagja, akik csónakon teszik meg az utat 

Regensburgtól Novíszádig

Naponta 4tlag 100—120 kilométert tettek meg az evezősök — Az egész 
ntvonalon a lecnagyobb szeretettel fogadták a három noviszádi sportembert 

B gr ^ különböző evezősegyesületek

A noviszádi Danubius evezősegyesület három 
tagja, dr. Pavlasz Ignjat elnök, Popov Milorad 
közjegyző és dr. Majinszky Koszta ügyvéd nagy­
szerű sporttcljesitményTc vállalkoztak, amennyiben 
elhatározták, hogy

Regensburgtól Noviszádig csónakon teszik 
meg az utat.

Az evezősök julius huszonötödikén délelőtt lel 
tizenkettőkor indultak el Regcnsburgból a Danubius 
egyesület egyik versenycsónakjával. Dr. Pavlasz 
Ignjat és dr. Majinszki Koszta az. evezősök, míg 
Popov Milorad dr. a kormányos a csónakon. Az. 
evezősök

Regcnsburgból Passauba, Linzbc. Bécsije, 
Pozsonyba, Komáromba és Budapestre c- 
veztek és ezeken a helyeken mindenütt 
néhány óra hosszat tartózkodtak, ainig az. 

útlevélvizsgálat megtörtént,

A Noviszádra érkező levelek szerint az. evező­
söket úgy a német, osztrák, csehszlovák, mint a

magyae evezősegyesületek a legnagyobb szívélyes 
seggel fogadták és megvendégelték. Útközben há­
romszor táboroztak sátrak alatt, egyébként az.

éjszakákat az utbaesö városokban és köz­
ségekben töltötték.

Budapesten a MAC részesítette ünnepélyes fo­
gadtatásban a jugoszláv evezősöket, akik az éj­
szakát is a MAC klubházában töltötték. Az eve­
zősök naponta mintegy 100—120 kilométernyi utat 
tiettek meg, a Duna alsóbb részén ez a sebesség 
lietven-nyolcvan kilométerre csökkent. Baján lépték 
át az evezősök a jugoszláv határt s innen Apatinon 
és Yukováron át utaznak Noviszádra. A Danubius 
evezősegylet több tagja csónakon indul útnak hi­
tükig, ahol ünnepélyes fogadtatásban részesítik a 
bátor evezősöket.

Mint értesülünk az evezősök tegnap érkeztek 
Apaiinba és pénteken délután ti és 7 óra között 
érkeznek meg Noviszádra, ahol a Danubius evezős- 
egylet csónak házában fogadtatást rendeznek a tisz 
leletükre.

A főiskolások nemzetközi ba/noki versenyei Darmstüdtban
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A földkörüli repülés álmának gyors vége

sii8Í

John Henry Mears (jobboldalt) és Brown a City of New York géppel.

KORZÓ KERT-MOZI
Aug. 8, 9 és 10-én DUPLA MŰSOR !

Hajsza a szerelem után
MARION NIXON, IMOGEN ROBERTSON

a főszerepekben.

A csempészek
Izgalmas kaland a csempészek életéből 

A főszerepben : AL. WILSON

Mears és Brown amerikai repülök City of 
Newyork nevű repülőgépükkel húsz nap alatt körül 
akarták repülni a földet. A pilóták az újfundlandi 
Harbour-Grace repülőtérről startoltak az Óceán át-

rcpülésére, a gép azonban felszállása után beakadt 
a repülőtér körüli fákba, lezuhant és teljesen ösz- 
szetort, a pilótáknak azonban nem történt komo­
lyabb bajuk.

A szentaí Rádnicski megóvja az alszövetség 
reá vonatkozó döntését

Szubolicán kedden este a szuboticai alszövetség 
igazgatótanácsa fontos döntéseket hozott, amely mé­
lyen érinti az elsőosztályért küzdő másodosztáf .i 
szentai Rádnicskit és apatini Tri Zvezdát.

A döntés szerint a vasárnapi döntőmérkőzés 
után, amelyet Apatinban játszik le a szentai Rád- 
nicski és az apatini Tri Zvezde, a győztes csapat 
bekerül az. elsőosztályba, inig a mérkőzés vesztese 
a szombori Szókéval, és a Topolai SK-al osztályozó 
mérkőzést játszik két fordulóban pontrendszer sze­
rint s az igy kikerülő győztes csapat juthat az 
első osztály tizedik helyére.

A szentai Rúdnicski vezetősége nyomban a hir 
vétele után sürgős intézkedéseket foganatosított 
a sérelmes alszövetség! igazgatótanácsi döntés el­
len s memorandummal fordul illetékes helyre, hogy 
a döntést, amely úgy a szentai Rádnicskira, va­
lamint az apatini Tri Zvczdára hátrányos, kedve-
**> formában módosítsák.

Indoklása szerint a szentai Rádnicski, amely 
a múlt évben is csoport-bajnok volt, uz idén be­
jelölt az elsőosztályba \ aló küzdő csapatok közé, 

0 szép eredménnyel törte fel magát és eljutott 
utolsó fordulóig, sérelmesnek találják az alszó- 
ibg azon meg nem indokolható döntését, hogy

vesztés esetén mégis miért kell újra osztályozó mér­
kőzést játszania a Szombori Szokoval és a Topo­
lai SC-al?

Hiszen tudott dolog, hogy mindkét csapat ki­
esett a döntőből a szentai Rádnicski és az apatinj 
Tri Zvezdén kivül, ezekulán apadni győzelem ese­
tén is kizárólag a szentai Rádnicskit illetné meg 
az elsöoszlály tizedik helye.

Sérelmesnek mondható az alszövetség döntése 
már csak azon indoknál fogva is, hogy a sorozatos 
selejtező mérkőzések alatt kifáradt csapatot újra 
selejtező mérkőzésekre kényszerítse, hiszen az addig 
pihent csapatok dolga könnyű lenne a holtrafáradt 
tizenegyet sarokba szorítani s elhódítani előle az 
egyébként őt illető s kizárólag neki járó dicső­
séget.

Úgy a szentai Hádnicskinak, mint az apatini 
Tri Zvezdának közös érdeke a sérelmes döntés meg- 
felebbezése, amely érdemeiket nem jutalmazza kellő­
képpen.

\ szentai Rádnicski a szükséges lépéseket már 
a mérkőzés előtt megtette, nehogy az a gyanú érje 
mintha az esetleges vesztett mérkőzés után óvja| 
csak meg az alszövetség ilynemű döntését saját 
javára.

Kisorsolták a szuboticai és vidéki elsőosztályu 
őszi bajnoki mérkőzéseket

da e s™b°ticai alszövetség intézőbizottsága szor­
oztál * csab 11 szuboticai és vidéki első-
(,szty)U ajn°ki mérkőzéseit sorsolta ki. A másod- 
totta k*s°rsolásál bizonytalan időre elhalasz- 
Trj l’ll'Ve hogy most még nem tudják hogy a 
és Ton |Z “’a ^ZCn*jU’ Rádnicski, Szombori Szoko 
továbbr. U ^°r*' közül melyik két csapat marad 

A sz‘S “ m“'Süc*osztí,lyban. 
őszi snrJn ,°l*Ca' vilsőoszfályu bajnoki mérkőzések 

11 je a következő:
illanván n*)CI, l<~11; SzMTC—Ferrum, SzANO—

sL !!’, Szubotka‘ ZsAK—Postás.
A. K i- 111 *A-én: Bácska Sport, SzMTC Zs. 
s,r;iin-v-iia'^eicp.

®úcska r,'n C1 21'0n: SzAND—Postás, SzMTC—
*®rrum—Sport.

' bzAM)' c <;t Villanytelep—ZsAK, Ferrum
okir~SzMTc-
Október in blb^'kén alszövetségi nap lesz.
Október in n' Postás— Bácska, ZsAK—Ferrum, 

talep. ' "6n; SzAND-Sport, SzMTC-Villany 

Október 26 '
an ZsAK—Sport, Ferrum—Bácska.

Nov ember 2-án: Villany telep • Postás, SzAND 
SzMTC.

November 9-én: Postás Sport, SzAND Bácska.
November lfi-án: Postás Ferrum, ZsAK Bács­

ka.
November 23-án: SzMTC Postás, Sport—Vil­

lanytelep.
November 30-án: Bácska- Villanytelep, ZsAK 

SzAND.

A vidéki elsőosztályu bajnoki mér­
kőzések sorrendje:

Szeptember 7-én: Dúl cisz—Odzsaci, Szombori 
TK Becsei Szoko, Szombori Sport -Másodosztá­
lyú bajnok, Szentai AK Vrbászi Sport.

Szeptember 14-én: Szombori ZsAK- Osztályozó 
mérkőzéesk győztese, Dulcisz -Szentai AK, Odzsa­
ci Szombori TK, Szombori Sport Becsei Szoko.

Szeptember 21-én: Másodosztályú bajnok—Vrbá­
szi SK, Osztályozok győztese Odzsaci SK, Szom­
bori Sport—Szentai AK, Szombori Zsák—Szom­
bori TK.

Szeptember 28-án: Becsei Szoko—Dulcisz, Má­

sodosztályú bajnok Szentai AK, Vrbászi SK 
Szombori TK, Odzsaci SK—Szombori Zsák.

Október ötödikén alszövetségi nap.
Október 12-én: Osztályozok győztese Szombori 

Sport, Szombori TK Szenta, Vrbászi SK Odzsaci 
SK, Becsei Szoko—Szombori Zsák.

Október 19-én: Dulcisz- Másodosztályú bajnok, 
Becsei Szoko Vrbászi SK, Szombori Sport Szom­
bori TK, Szentai AK—Odzsaci SK.

Október 26-án: Osztályozok győztese Becsei 
Szoko, Szombori Zsák- Szombori Sport, Vrbászi 
Sport Dulcisz, Másodosztályú bajnok—Odzsaci SK.

November 2-án: Szombori TK— Dulcisz, Osztá- 
I lyozók győztese—Szentai AK, Szombori Zsák Vr­

bászi Sport, Odzsaci SK - Szombori Sport.
November 9-én: Dulcisz—Osztályozok győzte­

se, Szombori Sport -Vrbászi Sport, Másodosztá­
lyú bajnok Szombori TK, Szombori Zsák Szen­
tül AK.

November 16-án: Dulcisz—Szombori Sport, Szóin 
bori Zsák—Másodosztályú bajnok, Szombori TK 

Osztályozok győztese, Szentai AK Becsei Szoko.
November 23-án: Osztályozok győztese Másod- 

osztályú bajnok, Dulcisz Szombori ZsAK, Becsei 
Szoko Odzsaci SK.

November 30-án: Vrbászi SK Osztályozok győz 
lese, Becsei Szoko—Másodosztályú bajnok.

A „Másodosztályú bajnok“-kal jelölt egyesület 
a vasárnapon megtartandó Tri Zvezda- Szentai Rád 
nieski mérkőzés győztese lesz. Az „Osztályozok 
győztese“ pedig a Topolai Sport, Szombori Szoko 
és a Tri Zvezde Szentai Rádnicski mérkőzés vesz­
tese között kisorsolt mérkőzések első helyezettjét 
jelöli.

Az osztályozó mérkőzéseket a következő napo­
kon játszók:

Augusztus 15-én: Szombori Szoko 11. (Tri Zvez­
de Rádnicski mérkőzés győztese).

Augusztus 17-én: Topolai Sportklub Szombori 
Szoko.

Augusztus 24-én: Szombori Szoko—Topolai 
j Sport.

Augusztus 28-án: II. (Tri Zvezde Szentai Rád- 
I nieski győztese)—Topolai Sport.

Augusztus 31-én: 11. (Tri Zvezde Rádnicski
j győztese)—Szombori Szoko.

Szeptember 7-én: Topolai Sport Tri Zvezde és 
Rádnicski győztese.

Az összes mérkőzéseken az el«>1 ál 1 ők a pálya­
választók.

Vasárnapon elmarad a SzAND —
Gradjanszki «INS serlcgmérközés
A ,1. N. Sz. értesítette a SzAND-ot és az őszi - 

jeki Grudjanszkit, hogy az augusztus tizedikén meg­
tartandó JNSz serlegmérkőzés elmarad. Az átirat­
ban nem közölte a mérkőzés elmaradásának okát, 
úgy hogy az egyelőre még ismeretlen.

A SzAND vasárnapra már le is kötötte egy 
barátságos mérkőzésre a szuboticai Sportot, hogy 
csapata továbbra is megfelelő tréningben legyen. 
A mérkőzést a SzAND pályán játszók fél Ivat órai 
kezdettel. Előmérkőzést a két egyesület tartalékjai 
játszanak.

Fcketics:

SzMTC (Szubotica) Fckcticsi SC 3:0 (3:0). 
Biró: Orcsics. Barátságos. A kitűnő tehnikáju Sz. 
M. T. C. megérdemelten győzött a vidéki csapat 
ellen. Az első félidőben a Feketicsi SK legénysége 
nem tudott összjátékot produkálni, szinte lámpaláza 
voll mindegyik játékosnak. A 2. félidőben mintha 
kicserélték volna őket és ha bár egy gólt seal 
adhattak, nem is kaptak. A hi ró nagy hozzáértéssel 
példásan ítélt.
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Kunyhóban és palotában egyformán 
közkedveltségnek örvend a PYRAtá

Városi Mozi Subotica
Csütörtöktől—hétfőig 

Aug. 7—11

KALAND
Fősr»r«pben

DOUGLAS FAIRBANKS
a kalandorok királya

a, H6aí»ick kudete tiétköuup 6 és 9, ünnep és «asérnnp 4, 6 és 9 
arakor. - LESZÁLLÍTOTT HELYÁR6K: 6, 7, 8, 10, 12, 14 és 15 dinér.

A TEREM MINDIG HÜTVE VAN

PAIR SZAHBUBIIIM
Szubotica, Ivan Antunoviceva 21
A fuiU park közelében ■ --- Internrban telefon 70

A Park Szanatóriumban

mandulák kivétele
az iskolák megnyitása előtt kitűnő spe­
cialisták közreműködésével eszközöltetik.

Olcsó árak !

Méltányos műtéti dijak I I
Jókarban levő 3493

D-RflO motorkerékpár
OldalkOCSival» villanyvilágítással OI- 
a d 6e — Bővebbet Josip Irsaynál, Petro- 

varadin, fő ucca. Telefon 28-14

HORDÓK használtak 
50-100 és 500-700 literig

Ui hordóit
10-1000 literig kaf hatók

Kriksz Lajos
Subotica 5422 

Mazuraniíeva u. 19.

Egy fiatal 
16 éves gyereket

könnyű iizcnii munkára
felveszünk

Kramer Testvérek
Noviszád, Mali Liman

Iskolai épületek tatarozása 
és meszelése Noviszádon

A noviszádi iskolabizottság ezennel ár­
lejtést hirdet a Noviszádon és a szállásokon 
levő 24 iskolai épület tatarozási és nieszelésí 
munkálataira. Az iskolabizottság költségve­
tése értelmében legfeljebb 144.000 dináros 
árban, amint az az iskolabizottság tollnok- 
jánál (Grobljanszka ulica. 6) megtekinthető.

Az ajánlatok zárt, lepecsételt boríték­
ban a noviszádi iskolabizottsághoz nyújtan­
dók be. legkésőbb f. évi aug. 15. d. e. 11 
óráig, amely napon az ajánlatokat felnyitják. 
Később érkezett ajánlatokat néni veszünk 
figyelembe,

Feltételek: 3496
1, Minden ajánlattevő köteles kijelen­

teni, hogy ismeri és elfogadja a feltételeket. 
2. Kaució fejében köteles az. egész felaján­
lott összeg 5 százalékát készpénzben vagy 
állami értékpapírokban letétbe helyezni, 3. 
Adóbizonylattal köteles igazolni, hogy f. évi 
junius végéig kirótt adójat kifizette. 4. Be 
kell mutatnia a kaució befizetését igazoló 
elismervény t. 5. Köteles igazolni, hogy ipar- 
engedélye van. 6. A belső tatarozás! mun­
kálatok f. évi aug. 31-ig, a külsők f. évi szept. 
6-ig befejezendök. 7. A megállapított összeg 
csak akkor kerül kifizetésre, ha a bizottság 
az épületeket átvette és a munkálatokat jó­
nak találta. 8. A szerződés körül felmerült 
költségeket és bély egilletékeket a vállalkozó
fizeti. Helyi iskolabizottság, Noviszád

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BE 1 ÜS 2 dinár 
■ a IcgKiscbb apróhirdetés 10 dinar ■

ELADÓ

ELADÓ NEGYED HOLD 
TELEP beültetve szőlővel 
és gyümölcsfákkal, házépí­
tésre különösen alkalmas, 
a Darányi telepi katolikus 
templom közelében. Bő­
vebbet a Herbszt-vendég­
lőben, III. csoport 233. szám 
alatt. 3490

ÁLLÁST KERES ||

NYUGDÍJAS vasutas, 
vizsgázott gépész, pénzbe­
szedői, raktárnoki, vagy 
bármilyen állást keres. Cím 
a noviszádi kiadóban 3466

RAKTÁRNOKI vagy bár­
milyen állást keres azon­
nali belépésre komoly 
munkaerő, aki hosszú gya­
korlattal rendelkezik és az 
irodai munkákban is jártas 
Cim a noviszádi kiadóhi­
vatalban. 3409

LEVELEZŐ, ki a szerb, 
német és magyar nyelvben 
valamint gépírásban per­
fekt, egy nagy céghez 
azonnali belépésre keres­
tetik. Ajánlatokat a lap ki- 
adóhivatalába 3501 szám 
alatt kérünk. 3501

FIATAL, ügyes borbély- 
segéd felvétetik Magyar 
Pál fodrásznál, Noviszád, 
Szvetog Jovana trg 8.

3484

Biciklizni tudó KIFUTÓ­
ÉI U novisadi céghez azon­
nal felvétetik. Cim
Schmolka hirdetőben.

3499

KERESÜNK azonnali be­
lépésre szerbül, magyarul 
nemeiül tudó fiatal, ügyes 
SALDAKONTISTÁT. Rö­
viden megirt ajánlatok 
“sürgős* jeligére Schmolka 
hirdetőbe Novisad külden­
dők. 3497

Apróhirdetések
Kedvezmény

előfizetőinknek, olvasóinknak 
ás állást keresőknek

A Reggeli Újság apróhirdetési hasábjai a közönség 
egymásközti érintkezésének,üzenetváltásának, adás- 
vevésének stb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
egy szó csak . . 1 dinár
(NAGYBETŰS szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek 
a háziasszonyok

háztartásuk céljait sz lgálú hirdetéseikért,

közalkalmazottak,
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és

mindenki, aki állást, 
foglalkozást, munkát keres.

KIADÓ

STRANDUTON több 
szoba butorozottan vagy 
üresen azonnalra kiadó. 
Ugyanott jó házikoszt kap­
ható. Noviszád, Strandul 
49. vendéglőben. 3478

KERESLET
OLCSO, jókarban levő 

Íróasztal megvételre keres­
tetik. Címeket ármegjelö­
léssel a noviszádi kiadóhi­
vatalba kérek 3475

JÓHÁZBÓL való fiú 
szabótanoncnak felvétetik. 
Fehér Pál úri szabó, Novi­
szád, Trg Oslobodjenja 3.

3495
K1FUTÓF1U felvétetik 

Kardos hirdetőben. Novi­
szád, Vilsonov trg 7. 3398

3 HASZNÁLT KÁLYHA, 
1 ebédlőasztal 6 székkei 
és 1 nagy ebédlöszőnyeg 
jó állapotban lévők meg­
vételre kerestetnek. Egy 
gyermekágy eTadó. Cim 
Vlaákalic hirdetőiroda, No­
viszád. Trg Oslobodjenja 1.

3503

TANULOLEÁNY fizetés­
sel felvétetik. Cim Kardos 
hirdetőiroda, Vilsonov trg 7.

KÜLÖNFÉLE

Szuboticón a Reggeli 
Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kiadóhiva­
talunk, Alexandrova u. 9. 
és a Rádió Reklám (Wilso- 
nova u. 8.) vesz- fel. 8528

Fizessen elő 
a Reggeli Újságra

LIFKA KERT MOZI
Csütörtöktől —vasárnapig 

Drámai attrakció ! Kiváló újdonság!
ANNA MAY WONG

kínai művésznő egyetlen felléptével

Butterfly hercegnő
Egy orotz festő és kínai táncosnő szerelmi tőr- 
téneti Pártéban és Nizzában, a kék Azur partján 

Főszereplők
Maha táncosnő . . Anna May Woag 
Kuzmin ... Fred Lulz Leich
Bonnot . Szőke Szakáll

Előadás»« kezdete 6 es 9 órakor, 
vasarnap 4-6 9 orakor. Kedvező időben a Kertbea

UZLETATHELYEZES!
Tisztelettel értesítem a n. é. noviszádi és környékbeli közön- 

séget, hogy fűszer és vegyeskereskedésemet Jovana Subotica 20 alól

Jovana Subotica 26. és Trg Knjegiiije Zorke 9.
(volt Búza tér) Bartolovh.-féle házba HELYEZTEM ÁT. 
Kérem a t. közönség további sz. pártfogását és vagyok t. tisztelettel

GRtUfIC SLAVKO l

Holnap, szombat este

a Milata vendéglőben, 
jó italokról gondoskodva

MILATA JÁNOS
vendéglős

Noviszád, Futoski put 105
Kórházzal szemben

műbútor
^riinííségben ál ár 

ban egyedül álló
I U B O T K fi
DAN1CS1CSEV PUT 1

Osztraui és sziléziai szénből gyártott

Gáz-koksz
iiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiuiuiiiiiiiiiiiiMiiiiiniiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiumuinuiiiu

és 5369

kátrány
iiiiiiiuiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiin  iiiiiiiiiiiii...

kapható kicsinyben és vagontételben

Városi Gázgyár, Subotica
A külföld humora

km
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A becsületes soffőr motorcsónakot^1.

Szerkesztésért és kiadásért tiki

TOMAN SÁNDOR
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